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Virágos kert vala híres Pannónia 

Mely kertel öntözze híven Szűz Mária. 

Katolikus hitnek bő volt szép virága. 

Be megsölétedelt örvendetes napja.

Előtted könyörgünk bús magyar fiaid, 
Hozzád fohászkosunk árva maradékid.

Tekints. István Király, szomorú hazádra. 

Fordítsd szemeidet regi országodra.

(Kisasszony hava)

1. Ah. hol vagy magyarok tündöklő csillaga. 

Ki voltál valaha országunk islápja.

Hol vagy István király, léged magyar kíván 

Gyászos öltözetben teelőtted sírván.

2. Rólad emlékezvén csordulnak könnyei. 

Búval harmaloznak szomorú mezei. 

Lankadnak szüntelen vitézié karjai. 

Nem szűnnek iszonyú sírástól szemei.

5. Keménységünk vagyon benned, s
Máriában,

Mint magyar hazánknak hú királynéjában. 

Még éltedben minket néki ajánlottál 
Es szent koronáddal együtt föláldoztál.

A

Lapunk tartalmából
Szabálysértésekről - DIGITEL tájékoztató - Nyugdíjas Fesztivál 
Cserkészet - Szent István napi gondolatok - A régi búcsúkról 

Dokumentumok a kastélyról L - Földárverés
k________________________________ ______________________________ /



TÚRÁI HÍRLAP 1993. AUGUSZTUS

A KÉPVISELŐ-TESTŰLET ÜLÉSÉRŐL
____

a.
b. .

c. ,

_________________________________________

Július 26-án - lévén ez a hónap utolsó hét
fője. ismét rendes havi ülésre gyülekeztek a 
képviselő-testület tagjai.

Az ülésre szóló meghívón az alábbi napiren
di pontok szerepeltek:
1. Beszámoló a Polgármesteri Hivatal helyzeté

ről és tevékenységéről.

2 Az 1992. I. félévi pénzügyi beszámoló.

3. Egyebek:

Szennyvíztisztítóra érkezett pályázatok.
Az iskola indításának előkészületei
A Galgamenti Szövetkezettől ingatlanvásárlás (építési telek, ipartelep, temető 
létesítése céljából.)

d. _ Első lakáshoz jutók támogatása
e. , Az aszódi Tüdőgondozó Intézet anyagi támogatása
f. . Az Alsó Galgamenti Mentésügy alapítvány támogatása.
g. . A Gödöllői Szakorvosi rendelő Idegbeteggondozó támogatása.
h. , Ápolási díjjal kapcsolatos fellebbező:

Igazoltan hiányzott az ülésről két képviselő társunk, ez azonban nem veszélyez
tette a testület határozatképességét.

Az első napirendi pont írásos anyaga sajnos nem jutott el időben az ügyrendi 
bizottsághoz, ezért az nem tudta elkészíteni állásfoglalását a beszámolóról. Ezért 
először arról kellett szavaznunk, hogy enne* ellenére most tárgyaljuk-e meg az 
anyagot, vagy kérjük ki az említett bizottság véleményét és a téma tárgyalását ha
lasszuk el a következő alkalomra.

A szavazás során igen szoros eredmény született, 5-6. a napirendre tűzés mel
lett. így az írásos anyag megbeszélésre került, bár az egy órás vita után a testület 
(egy tartózkodással) mégis úgy döntött, hogy visszaadja az összeállítóknak átdol
gozásra az anyagot és kéri az Ügyrendi Bizottság állásfoglalását.

A beszámolóval kapcsolatban sok minden szóba került; sok jó javaslat hangzott 
el. am a Hivatal és a testület munkáját is segítheti a későbbiekben
Ki ellenőrzi az önkormányzati rendelctck végrehajtását? (Pl. a kamionok parkolását 
a községben). Miért nincs lezárva a vásártér a fékpróbát végző kamionok elől? 
Nem volt túl "szerencsés" a Madách I. utcai lakosoknak küldött felszólító levél 
Máskor hasonló esetben célszerű előbb a testület tagjaival megbeszélni a problé
mát, még akkor is, ha "tisztán hatósági úgy". (Megj Egy kerítés építési engedély 
kapcsán kiderült, hogy a Madách I. utcában több telek kerítése nem a telekhatá
ron. hanem közterületen van.)

( Anyakönyvi adatok ) A

1993. július havi

Születés
Farkas Mihály (1993. 06. 03.)

Házasságkötés
Bangó József - Vidák Gizella Irén 
Ben ke Gábor - Sásdi Anna
Kovács Gábor - Demetrovics Krisztina
Lajtos Péter - Köles Ildikó
Magyar Zoltán - Rózsa Anikó 
Polgár András - Halász Ildikó
Szabó Tamás - Hadfik Erika
Toldi Attila - Szilágyi Andrea Ágnes 
Tóth László - Villányi Erika
Tóth Tibor - Bagó Eszter

Elhangzott, az is hogy a lakosságnak kiküldött levelek nyelvezete legyen elfogadha
tó. ne legyen "fenyegető’ stílusú. Egyértelműen ki kell tűnni a formanyomtatvá
nyokból. hogy mi vonatkozik az ügyfélre, ne az ügyfél találgasson.

Hiányolták a képviselők azt is. hogy a beterjesztett anyag csak érintőlegesen 
foglalkozott a Hivatal döntés-előkészítő és végrehajtó szerepével Szóba került a 
polgármester és jegyző munkamegosztása, illetve saját időbeosztásuk

- Megragadom az alkalmat és a polgármester helyett kérem a tisztelt polgártár
sakat, hogy - hacsak lehet - tartsuk be a félfogadási időt.

Második napirendi pontként az első féléves pénzügyi beszámoló került sorra. A 
Pénzügy Ellenőrző Bizottság két alkalommal tárgyalta a beszámolót, illetve az elmúlt 
félév pénzügyi helyzetét A vita előtt a PEB elnökének a javaslatára a beszámoló 
készítője. Sára Lászlóné fűzött szóbeli kiegészítést az anyaghoz. A kiegészítéssel a 
bizottság elfogadásra ajánlotta a beszámolót.
Az adatok azt mutatják, hogy egy-két indokolt esetet kivéve terv szerint alakultak a 
bevételek és a kiadások. Végül a beszámoló elfogadásra került.

Az "egyebek" első témája a szennyvíztisztító és a csatornázás volt A fejlesztési 
bizottság tagjai és szakértői már jó ideje járják az országot és tanulmányozzák a 
különböző típusú szennyvíztisztító berendezéseket és szennyvízelvezetési módsze
reket. A testületi ülést megelőző héten még külföldi tanulmányúton is voltak, ahol 
megnézték működés közben a villanymotoros aprítószrvattyúval történő szennyví
zeltávolítást Még mindig nem dőlt el. hogy ki és milyen rendszert fog építeni. Való
színű. hogy a legkedvezőbb műszaki és finanszírozási megoldás győz. (Az illetékesek 
azon lesznek, hogy az győzzön.) Ez a téma a falu elé kerül a legközelebbi közmeg
hallgatáson, hisz a lakosság beleegyezése nélkül nem lehet elkezdeni (a gázberuhá
záshoz hasonlóan). Ezen beruházás (kb. 300-350 mft) törlesztése átnyúlik a követ
kező választási ciklusra, a következő képviselő-testületnek kell(ene) befejezni.

Ebéd után Jónás Sándor tájékoztatta a testületet, hogy az elmúlt hónapban mi
lyen munkák elvégzése történt meg az iskolába s milyen előkészületekre van még 
szükség a szeptemberi iskolakezdéshez.
- Megkezdődött a tornateremben a parketta cseréje, aminek a várható költsége 
650 eft
- Megtörtént a fűtési rendszer korszerűsítése, az elöregedett radiátorszelepeket le
cserélték. gombcsapok kerüllek a helyükre (kb. 320 eFt értékben)
- A karbantartás (meszelés) ütemterv szerint folyik, gondot csupán a táblák átfes
tése jelent, amit a MESZ-el közösen kell megoldani,
- A meghirdetett tanári állásokra érkezett pályázatok elbírálása rövidesen megtörténik

Választ kapott a testűit az órarend készítéssel kapcsolatban is. pályázat útján 
történt a feladat kiadása

Az egyik képviselő megkérdezte a mb. igazgatótól, hogy az iskola tantestülete ho
gyan viszonyult a szakszervezetek által őszre szervezett sztrájkhoz? Mi volt az ered
ménye a Túrán is végzett aláírás gyűjtésnek? Lesz-e sztrájk?

Jónás Sándor elmondta, hogy ezzel a helyi szakszervezeti vezetők foglalkoztak, 
ő erről nem sokat tud Megnyugtató választ adott viszont Kardoss Imre képviselő 
(és a helyi PSZ vezetője): az aláírásgyűjtés csak előzetes felmérés volt..

A beszámolóból úgy tűnik, hogy minden tárgyi feltétel adott, illetve augusztus
ban adott lesz az iskolaév zavartalan kezdéséhez. (Igaz, addig még új igazgatót is 
kell megbízni, mivel Jónás úr munkaviszonya augusztus 15-vel megszűnik.)

A Településfejlesztési Bizottság tagjai Tájékoztatást adtak a Galgamenti Szövet
kezettel folytatott tárgyalásokról. Az önkormányzat - az Általános Rendezési Tervvel 
összhangban - földterületeket vásárol a Szövetkezettől utak, illetve telkek kialakítá
sa céljából.

A következő téma a földárverés volt Augusztus 25.. 26 és 27-én lehet licitálni 
a földekre azoknak, akiknek van kárpótlási jegye. A dolog érdekessége, hogy a 
Határ dűlőnél lévő • jelenleg a hatvani TSZ tulajdonban lévő - földekre is Túrán le
het licitálni!

Döntött a testület az első lakáshoz jutók támogatásáról, a Településfejlesztési 
Bizottság javaslatai aiapján, illetve a Szociális Bizottság állásfoglalása alapján elfo
gadott egy ápolási díjjal kapcsolatos fellebbezést

Rákóczi út 19.
Tabán út 7.
Vasút úl 5. 
Zsámhoki út 38.
Magdolna út 6 
Szent István út 62.
Iskola úl 37.

Halálozás
Dénes József Károly (54 éves) 
Dombóvári Csaba István (47 éves)
Kis Péter (87 éves)
Kuti Mártonné sz.: Pásztor Rozália (74 éves)
Kuli Péter (63 éves)
Kuthi István (78 éves)
Lukács Mihály Sándor (57 éves)
Matkovics Lajosné sz.: Salamon Mária (8S éves) Szent István út 62. 
Morvái István (53 éves) Aradi úl 42.
Nagy János (73 éves) Aradi V. útja 70.
Tóth Mihály (84 éves) Bartók tér 6.
Vasas István (67 éves) Zsámhoki út 32.
Vasas Jánosné sz.: Tóth Mária (78 éves) Ady Endre út 3

Túra, 1993. augusztus 02.

J

Sára Mihály

Az Önkormányzati Képviselő-testület 
következő ülése

1993. augusztus 30-án (hétfő) 9 órakor lesz

Napirend:
1. A

3. A

község egészségügyi helyzete 
szociális segélyek 
szennyvíztisztító beruházás helyzete
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1993. AUGUSZTUS TÚRÁI HÍRLAP

SZABÁLYSÉRTÉSI ÜGYINTÉZÉS
A Polgármesteri Hivatal I. fokú Szabálysértési Hatósága látja el Túra 
Községben az ehhez kapcsolódó hatósági feladatokat.

Szabálysértési eljárás minden esetben feljelentésre indul, az 1968. évi 
I. tv. és a 17/1968. (IV. 14.) Korm. sz. rendelet tartalmazza azokat az 
anyagi és eljárásjogi szabályokat, amelyeket alkalmazni kell az eljárás 
során.

Községünkben a leggyakrabban előforduló szabálysértési ügyek a kö
vetkezők:

- Tulajdon elleni szabálysértés: Aki
- ötezer forintot meg nem haladó értékre lopást, sikkasztást, jogtalan 

elsajátítást,

- ötezer forintot meg nem haladó kárt okozva csalást, szándékos 
rongálást követ el. úgyszintén aki e cselekmények bármelyikét 
megkísérli, feltéve, hogy a cselekmény egyébként nem bűncselek
mény ötvenezer forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

E szabálysértési tényállást ■ a korábbi szabályozáshoz képest az 1993 
évi XVII. tv. módosította, és a korábban 2.000.- Ft-ban megjelölt érték
határt 5.000.- Ft-ra módosította. E szabálysértés elkövetése miatt ki
szabható pénzbírság legmagasabb értékét 20.000 - Ft-ról 50.000.- Ft-ra 
emelte.

A szabálysériési tényállások egyik - gyakran előforduló csoportja a 
vállalkozói tevékenységgel összefüggő szabály sértések:

I. Árak ellenőrzésének akadályozása: Aki
az általa előállított vagy forgalmazott termékre vagy szolgáltatásra 
a jogszabályban vagy annak alapján kiadott rendelkezésben előírt 
árvetést nem. vagy nem az előírásoknak megfelelően készíti el. 
avagy rendszeresen és folyamatosan gyártott és értékesített termé
kek árának nyilvántartását elmulasztja.

az általa előállított termékre vagy szolgáltatásra az árrendezés al
kalmával kiszámítani rendelt induló árakat nem az árrendezéshez 
kiadott útmutatóknak, irányelveknek, segédleteknek vagy egyéb ár
hatósági rendelkezéseknek megfelelően alakítja ki.

- az általa előállított termék vagy szolgáltatás hatósági árának, díjá
nak megállapításához az árhatóság részére nem a rendelkezések
nek megfelelő adatot közöl,

- az ellenőrzéshez a jsz-ban meghatározott ideig nem őrzi meg a 
szükséges iratokat,

- jogszabály ellenére a fogyasztói árakat (díjakat) az áruk (szolgálta
tások) minőségi osztályát vagy az üzlet osztálybasorolását nem. 
vagy nem az előirt módon tünteti fel

30 000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható

Bizonylati fegyelem megsértése:
Aki kereskedelmi vagy vendéglátóipari értékesítő helyen olyan árut tá
rol. vagy értékesít, amelyről jsz.-ban előírt beszerzési bizonylattal nem 
rendelkezik, vagy azt az ellenőrzés alkalmával nem mutatja fel 

30.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható

Közegészségügyi szabálysértés:
Aki a jsz-ban megállapított közegészségügyi (munkaegészségügyi) 
normákat és egyéb közegészségügyi rendelkezéseket nem tartja meg.

10.000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

II. Honvédelmi szabálysértés
- Jelentkezési kötelezettség elmulasztása.

- Az a hadköteles, aki bejelentési vagy megjelenési kötelezettségét, 
illetőleg az utóbbival kapcsolatos jelentési kötelezettségét nem tel
jesíti

10.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható

- Sorkatonai szolgálathalasztással kapcsolatos kötelezettség elmulasztása

Aki a sorkatonai szolgálathalasztással kapcsolatos jelentési, közlési 
vagy igazolási kötelezettsegének nem tesz elegei.

10 000 Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható

Egyéb gyakran előforduló szabálysértési ügyek:

-Közterület engedély nélküli használata:
Aki közterületet hatósági engedély nélkül a rendeltetésre eltérő célra 
vesz igénybe, vagy az engedélytől eltérően használ. 5.000.- Ft ig terje
dő pénzbírsággal sújtható.

- Köztisztasági szabálysértés:
- aki a közterületet beszennyezi, illetve a huzamos emberi tartózko

dásra szolgáló épületnek, lakásnak és lakás céljára használt más 
helyiségnek, létesítménynek, valamint ingatlan előtti járdaszakasz
nak... tisztántartására, vagy fertőtlenítésére.

- a vizek és a levegő tisztaságára vonatkozó jogszabályt vagy annak 
alapján kiadott rendelkezést megszegi.

• az állattartási szabályok megszegésével a közterületet beszennyezi, 
illetve az állat által okozott szennyezés megszüntetéséről nem gon
doskodik 20.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Köztisztasági szabálysértést követ el az is:
• aki települési szilárd hulladékot a közterületen engedély nélkül lerak, 

illetve nem a kijelölt lerakóhelyen helyez el. vagy ártalmatlanít,

- valamint aki. a lerakóhely üzemeltetésére vonatkozó szabályokat 
megszegi, ha ezzel a környezetre káros zaj és légszennyezést okoz

Fentiekért 30.000 - Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Tankötelezettség megszegése:
az a gondviselő
• aki a gondozása alá tartozó tanköteles gyermeket kellő időben nem 

íratja be az iskolába, vagy

- akinek a hibájából a gyermek ugyanabban a tanévben másodízben 
vagy ennél többször igazolatlanul elmulasztotta az iskolai oktatást

20.000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Veszélyeztetés kutyával:
aki kutyáját
- kóborolni hagyja, vagy a község belterületén felügyelet nélkül bo 

csatja ki utcára, vagy nem pórázon vezeti, illetőleg vadászterületen 
kölönc nélkül elengedi.

- szájkosár nélkül közforgalmú közlekedési vállalat járműjén szállítja, 
vagy harapós kutyáját nem zárt helyen tartja, vagy nem helyez el 
a ház bejáratán a harapós kutyára utaló megfelelő figyelmeztető 
táblát 10 000 - Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Aki a fent meghatározott magatartással másnak 8 napon belül gyó
gyuló sérülést okoz, 20 000.- Ft-ig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Jogosulatlan kereskedés:
Aki engedélyhez kötött kereskedelmi tevékenységet folytat, vagy vállal
kozást tart fenn engedély nélkül 30.000 - Ft-ig terjedő pénzbírsággal 
sújtható.

A szabálysértési törvénybe újonnan beépített tényállások:

Titokvédelmi szabálysértés, adatvédelmi szabálysértés, vallásgyakorlás 
jogának megsértése

A fenti irt tényállások csak töredékét képezik a szabálysértési kódex
ben foglaltaknak

A szabálysértés eljárásról általában:

Szabálysértési feljelentésre az I. fokú Szabálysértési Hatóság tárgya
lást tart, vagy ha a tényállás teljesen tisztázott, és a nevelő hatás igy 
is elérhető tárgyalás nélkül intézkedik. Valamennyi szabálysértési ügy
ben hozott határozat ellen az arra érdekelteknek biztosított a jogorvos
lati lehetőség Amennyiben a szabálysértés elkövetése miatt kiszabott 
pénzbírságot az elkövető a megadott határidőn belül nem fizeti be, és 
az munkabéréből közvetlen letiltás útján nem hajtható be. a pénzbírsá
got elzárásra kell átváltoztatni.
A büntető jogszabályokról szóló korábban említett 1993. III. évi XVII. 
tv amely 1993 május 15-tól van hatályban - az elzárásra a következő 
változást hozta.
Korábban az átváltoztatás során 100-200 Ft-ig terjedő összeg helyett 
kellett 1-1 napi elzárást alkalmazni, jelenleg pedig 100-1000 - Ft-ig ter
jedő összeg helyett 1-1 napi elzárást kell számítani.
A pénzbírságot helyettesítő elzárás 1 napnál rövidebb és 60 napnál 
hosszabb nem lehet.
Amennyiben a szabálysértés elkövetője az elzáró határozat kézbesíté
se után jogorvoslati lehetőségével nem él, önként nem jelenik meg az 
elzárás letöltésére és a bírságol ezután sem fizeti meg a Városi 
Ügyészség jóváhagyásával az elkövető elővezetését kell elrendelni.
A pénzbírságot minden esetben e célra rendszeresített befizetési lapon, 
illetékbélyegben kell leróni. Ezen összeg a Megyei Illeték Hivatalba folyik. 
Az eljárás során minden esetben figyelemmel kell lenni az adott sza
bálysértés súlyára, jellegére, az elkövető vagyoni és szociális körülmé
nyeire. Súlyosbító körülményként értékelendő az a tény, ha ugyanazon 
személy ellen 2 éven belül már indult szabálysértési eljárás A bírsá
goló határozat kézbesítése után arra is lehetősége van a szabálysér
tést elkövetőjének, ha anyagi körülményei nagyon szűkösek -. hogy 
részletfizetési kérelmet nyújtson be. Részletfizetés esetén legfeljebb 6 
hónap kedvezmény adható.

Községünkben a leggyakrabban a tulajdon elleni lopás szabálysértési 
ügyek szerepelnek Sajnos az ismételten kiszabott pénzbírságok elle
nére sem mutatnak csökkenő tendenciát ezek a szabálysértések.

Túra. 1993. augusztus 9.
l)<» lányi Róbert né 
szubs. ügyintéző
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"DIGITEL’-TÁJÉKOZTATÓ

Tisztelt leendő előfizetők!
Az elmúlt hetekben kapták kézhez az első olyan szerződé
ses anyagot, amelyikkel konkrét kapcsolatot teremtettek 
részvénytársaságunkkal.
Tudomásunkra jutott, hogy számos településen késedelme
sen kapták meg T. leendő előfizetőink a szerződést. A DI- 
GITEL-2001 RT 1993. május 28-án a közgyűlésen átadta a 
polgármestereknek a szerződéseket kiosztás céljából. A do
kumentumok nagy száma miatt azonban a szétosztás 
hosszabb időt vett igénybe, mint terveztük, így fordulhatott 
elő, hogy többen a beküldési határidő után kapták meg sa
ját példányukat.
Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a megjelölt határi
dőn túli beküldés semmilyen jogkövetkezménnyel nem 
jár, ezért kérjük Önöket, hogy a szerződéseket aláírá
sukkal ellátva - akár késedelmesen is - a lehető leg
gyorsabban leadni szíveskedjenek abba a Polgármesteri 
Hivatalba, amely településen az igényt benyújtották.
Az Önöknek megküldött Telekommunikációs Hálózatépítési 
Szerződéssel kapcsolatban ügyfélszolgálatunkon igen sok 
kérdést kaptunk, melyekre és az Önökben esetleg felmerül- 
tekre, az alábbiakban próbálunk kielégítő választ adni.

1. A DIGITEL-2001 RT-l jelenleg kizárólag önkormányza
tok alkotják, melyek elváltak a korábban szakmai befek
tetőként jelentkezeti Műszertechnikai RT-től és mint a 
lakosság felelős képviselői, megpróbálják a volt partner 
Önök felé tett ígéreteit valóra váltani.

2. Többször megerősített tájékoztatásunknak megfelelően, 
a telefonra való jelentkezés és befizetés átmenetileg szü
netel. Folyik az eddigi igények számítógépes feldolgozá
sa, majd ezt követően ismét lehetőség lesz további befi
zetésekre, mégpedig a távközlési törvénnyel összhangban 
a Hírközlési miniszter állal meghatározott összeggel.

Itt kívánjuk megjegyezni, hogy a kábeltévére folyamato
san, - 12.000 forintos áron - továbbra is lehel befizetni. 
Az ennek eldöntéséhez szükséges tudnivalókat külön tá
jékoztatóban összegeztük.

3. Az eddig befizetett belépési díjak már nem változnak. - 
ellentétben egyes híresztelésekkel - nem kell további 
összegeket befizetni. A jelentkezési összegek a lakáson 
belüli (5 méterig) csatlakozási pont és a telefon készülék 
árát tartalmazzák.

4. Az eddigi befizetések a helyi önkormányzatok felé tör
téntek és azokat a részvénytársaság eddig nem használta 
fel. Ezen összegeknek a részvénytársaságba történő be
vonása és hálózatépítésre való felhasználása a Telekom
munikációs Hálózatépítési Szerződések visszaküldése 
után, illetve a teljeskörű kivitelezési munkálatok elindítá
sával párhuzamosan kezdődik.

5. Az új távközlési törvénynek megfelelően, a távbeszélő 
szolgáltatást nyújtó társaságok, csak a Minisztérium 
(KIIVM) által meghatározott alap- és beszélgetési-díjat 
alkalmazhatnak, ettől eltérni nem lehet. így a DIGITEL- 
2001 RT sem számíthat fel magasabb tarifái, mint pl. a 
MATÁV.

A Telekommunikációs Hálózatépítési Szerződésben jel
zett "egyéb” szolgáltatások alatt azokat (pl. ébresztés, 
konferencia hívás, stb.) kell érteni, amelyeket a hálózat 
teljes kiépítése után - külön díj fejében - nyújtunk majd.

6. Az általunk építendő hálózat műszaki és forgalmi 

szempontból egyeztetésre került a MATÁV-val, tehát 
nincs akadálya az országos hálózatra történő csatlakozás
nak, ami egyébként körzetünkben Vácon és Gödöllőn ke
resztül történik.

7. A beruházás az alábbiak szerint folyik:
• Elkészültek a településeket összekötő optikai körgyűrű 

kiviteli tervei és a helyi hálózatok tervei, folyik a kábelte
levíziós hálózat tervezése, melyet finanszírozó izraeli 
partnerünk végez.

• A településeken, a központok épületeinek tervezése befeje
ződött, engedélyezésük és kivitelezésük folyamatban van, 
átadásuk folyamatosan, augusztustól októberig történik.

• A gödöllői főközpont épületének kivitelezése jó ütemben 
halad, így októberben kezdődhet a főközpont előszerelé
se és a kábelek rendezőinek elhelyezése.

• A fóti központ épületének kiviteli tervei részben elké
szültek, az építés augusztusban megkezdődhet, ebben az 
épületben kívánjuk üzembe helyezni november hónapban 
a kábeltelevíziós fejállomást.

• Az izraeli beruházó partner a térségbe szállította árokásó 
berendezéseit, amelyekkel a Dány-lsaszcg-Pécel-Kerepes- 
tarcsa és a Fót-Mogyoród-Gödöllő optikai szakaszokon 
végzünk alépítményi munkákat.

8. A helyi hálózatok nagyütemű építéséhez szükséges, hogy 
az izraeli finanszírozó tőke minél hamarabb bevonható 
legyen a beruházás megvalósításába, ennek ez idáig a 
távközlési törvény egyes végrehajtási rendeletéinek hiá
nya volt a fő akadálya.

9. A távközlési miniszter felhívásának eleget téve társasá
gunk kezdeményezte a koncesszió kiírását, ami az általunk 
épített hálózaton történő kizárólagos szolgáltatásra szól.

10. A hálózat építéshez szükséges anyagok pontos időben 
és gyorsan történő biztosítására szerződést kötöttünk a 
MATÁV-val, így az építésnél felmerülő több száz anyag
féleséget a megrendeléstől számítva 5 nap alatt átvehet
jük és nem kell külön raktározásról, sem őrzésről gon
doskodnunk.

11. A SIEMENS cég elkészítette a telefonközpont rend
szerünk tervét és ez alapján a gyártás előkészítést. így a 
hálózatunkhoz szükséges 2 db főközpont és 46 db. kihe
lyezett települési központ szállítása ez év decemberében 
és a jövő év első hónapjában lehetséges. A központok 
üzem be helyezése a leszállítástól kezdődően folyamatosan 
történik, a rendszer beüzemelésére a szállító cég vállal
kozik és azt négy hónap alatt végzi el. A mai álláspon
tunk szerint, a kiküldött Telekommunikációs Hálózatépí
tési Szerződésnek megfelelően, a telefon hálózatok 
üzemszerű működése 1994. május hónapban megkezdődik.

A magyar távközlési piacon a telefonhálózatra történő csat
lakozás ára átlagosan 100.000 és 150.000 Ft között mozog, 
így talán érhető, hogy az Önök állal befizetett lényegesen 
alacsonyabb belépési díjhoz olyan jelentős kiegészítést kel
lett hozzáadnunk, amihez megfelelő beruházói találni nem 
volt egyszerű és nagyon sok időt vett igénybe.
Jelenleg azt tudjuk kijelenteni, hogy telekommunikációs há
lózatunk 1994. májusig elkészül és ehhez minden szükséges 
erőfeszít és t meg t eszün k.
Fót, 1993, július 19.

Tisztelettel:
DIGITEL-2001 RT 
IGAZGATÓSÁGA
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VAN ÚJ OKTATÁSI TÖRVÉNYÜNK
A Parlament az 1993-as nyári szünet előtt 178 igen, 88 

nem szavazattal és 2 tartózkodással elfogadta az új közok
tatási és felsőoktatási törvényt.

Nagyon vártuk. Kevés olyan magyar család él az ország
ban, ahol ne lenne óvodás, vagy valamilyen iskolatípust 
igénybe vevő gyermek, vagy fiatal.

A 85-ös törvény (és korrekciói) eligazított ugyan sok 
kérdésben, de a rendszerváltozás nem egy lényegesen új 
momentumot hívott életre az oktatás területén.

Ha pl. az iskolafenntartói jog kibővülését nézzük - hisz 
ma már egyházak, alapítványok, magánszemélyek stb. is lét
rehozhatnak iskolát -, mindjárt felmerült a finanszírozás 
kérdése, többek között.

Szinte teljesen "összedőlt” a szaktanácsadói rendszer, 
így megoldatlanná vált az iskolák szakmai segítése, ellenőr
zése, és nem volt helyette más.

Színesebb lett a továbbtanulási lehetőségek palettája, de 
még ma sem mindig világos és egyértelmű az iskolatípusok 
egymásra épülése, átjárhatósága. (Lehetne sorolni tovább 
az elmúlt időszak gondjait.)

Azok az iskolák tudtak talpon maradni - netán előbbre 
lépni - ahol "helyén volt” az iskolavezetés, és nem szuny- 
nyadt el a pedagógus-lclkiismeret.

Van tehát törvény, de örömünk nem lehet egyértelmű. Szüle
tését hosszú, nehéz vajúdás kísérte. (A törvényalkotásban résztvevő 

munkacsoportok cserélődtek az előkészítés során, volt mi
niszterváltás a művelődési tárca élén, és a beterjesztéskor 
kb.: 800 módosító javaslat érkezett az ellenzék részéről.)

Most, hogy megvan, néhányan sietnek rossznak, elfo
gadhatatlannak minősíteni, sőt visszamenőleg kérdőjelezik 
meg a már lezajlott törvénykezési folyamat átgondoltságát, 
demokratikus voltál - bizalmatlanságot, bizonytalanságot 
keltve ezzel pedagógusban, szülőben.

Hogy milyen a törvény, azt a gyakorlat fogja kimutatni. 
Lényeg az, hogy van mit módosítani, ha működése elakad 
valahol.

Fontos és sürgős dolgunk az új paragrafusok megisme
rése és főként alkalmazása. (És itt most mindegy, hogy szü
lőként, tanárként, igazgatóként, képviselőként stb. veszünk 
részt az oktatási folyamatban.)

Jogaink biztos ismerete csak akkor jó, ha mellette köte
lességeinket is éppoly mértékben tudjuk. Nem tül szeren
csés bármit kiemelni a törvényből • így elöljáróban - de mi
vel kötelezővé teszi az iskolaszék (fél éven belüli) létreho
zását, ez megjelöli a képviselő-testület első - törvénnyel 
kapcsolatos - feladatát.

A helyi oktatással - neveléssel kapcsolatos alapclveket, 
cs az Iskolaszékkel kapcsolatos konkrét elképzeléseket ha
marosan közöljük.

Erdélyi Ágnes

- .
Tájékoztató a kábeltévé szolgáltatásokról

\________________________________________________________________________ /
Az épülő kábeltelevíziós hálózaton a következő műso 

rok elhelyezésére van műszaki lehetőség:

MŰSOR NYELV ADÁS
MTV 1 magyar földi
MTV 2 magyar földi
STV szlovák 1 földi
Orosz TV (Moszkva) orosz földi
DUNA TV magyar műholdas
RTL plusz német műholdas
SAT 1 német műholdas
3 SAT német műholdas
PRO 7 német műholdas
EUROSPORT német, angol műholdas
DSF sportosat. német műholdas
MTV Europe angol műholdas
SKY NEWS angol műholdas
RTL 2 német műholdas
VOX német műholdas
CNN hírműsor angol műholdas .
ARD 1 plus német műholdas
NDR/N3 német műholdas
SUPER Channel angol műholdas
TV5 Europe francia műholdas
Euronews angol, német, francia műholdas

URH rádióadások: OIRT és CCIR sávban

A felsorolt műsorok 3 műholdon helyezkednek cl, me
lyek Magyarországon jól vehetőek. A műsorok jelenleg kó
dolatlan PÁL rendszerben kerülnek sugárzásra. Ebben a te
kintetben lehetnek változások, melyek érinthetik a kábelte
levíziós hálózat műsorának összetételét. /\z adások műsorba té
tele az adás tulajdonosának hozzájárulásával történhet - megfe
lelő feltételek mellett. Elegendő számú érdeklődő esetén meg
vizsgáljuk a további igényelt műsorok közvetítési lehetőségét is.

A fentieken kívül tervezzük egy közös stúdióprogram 
beindítását, melyen a hálózat egész területének érdeklődé
sére számító hírműsorok, hirdetések és stúdióműsorok ke
rülnek közvetítésre, illetve ahol erre igény van, ott biztosí
tjuk a lehetőségét egy helyi (lokális) csatorna bevitelének, 
melyen az önkormányzat szerkeszthet a helyi lakosság szá
mára műsorokat.

A CATV hálózatok sajátossága, hogy az építési költsé
gek csökkenése érdekében a műsorok szétosztása a 47-450 
Mhz-es frekvenciasávban történik, melybe beletartoznak az 
u.n. különleges vagy kábeltévés csatornák is. így válik lehe
tővé a VHF sávban 12-nel több csatorna átvitele. Az előb
biek következménye, hogy ezeket a különleges csatornákat 
csak az un. kábeltunercs hangolóegységgel rendelkező TV- 
készülékek képesek venni. így a régi fekete-fehér és egyes 
színes TV-k nem alkalmasak ezen csatornák közvetlen véte
lére, csak megfelelő konverter beiktatásával. Ezért azt java
soljuk, hogy aki a jövőben szándékozik új TV készüléket 
vásárolni, mindenképpen kábeltunercs típust válasszon. 
Akinek videokészüléke van vagy lesz, arra ugyanez érvé
nyes. De például nem kábeltunercs TV cs kábeltunercs vi- 
dcokcszülék összekapcsolásával lehetőség van a kábeltune- 
rcs csatornákon lévő műsorok nézésére is.
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Táborelőkészítő megmérettetés
A Kaszap István cserkészcsapat 

első nyári táborára készült 1993. jú
lius 11-én. Az őrsök (többhetes föl
készülés után) együttesen próbálták 
ki tudásukat, rátermettségüket a 
"zúgó-híd" körüli erdős, füves tisztá
sokon egy játékos, de komolyabb

akadályverseny keretében. Összemérték erejüket alapve
tő cserkészismeretekből, életmentő elsősegélynyújtás
ból, de számot kellett adniuk ének és játéktudásukból 
is. A Barczi Zsolt irányította csapat: Szilágyi Zoltán és 
Kiss Andrea rajvezetők segítségével végülis pozitívan 
értékelt vizsgán készülhettek nyári táborukra. Ízelítőül 
néhány ellesett pillanat az emlékezetes versenyből.

Ki tud többet a csapat névadójáról?

Start előtti pillanatok Vizsga elsősegélynyújtásból

Bemutatják játéktudásukat a fiúk ... és a lányok

Jamboree ’93 Gödöllő
Szívélyes meghívásnak volt módomban eleget tenni augusztus 1-én A meghívó Gödöllőről jött, az 1993-ban megrendezett cserkész világtalálkozó 60 évfordulója alkal

mából megrendezésre kerülő tábornyitó eseménysorozatra szólt.

Az ünnepi megnyitóra hangolódásunkat a Török Ignác Gimnázium aulájában megnyitott Mária - gyűjtemény megtekintése alapozta meg. melynek megnyitó köszöntőjét 
Erdélyi Zsuzsanna néprajzkutató őszinte szavakkal, tiszta értékítélettel fogalmazta meg. A kiállítás anyaga - Kálai Géza atya magángyűjteménye - nem fért el az aulában, 
ezért csak a legértékesebb - és legcsodálatosabb - darabok kerültek most bemutatásra.

Ezután a Grassalkovich - kápolna előtti téren gyülekeztek a Katolikus cserkészcsapatok, (a többi felekezet is saját szertartású istentiszteleten vett részt) majd a 26 or
szágból érkezett mintegy 1.200 cserkész énekelve, fegyelmezetten felvonult a parkban felállított Életfa "alá".

Megható pillanat volt idősebb Surján László és Sinkovits Imre szavait hallgatni, meg az ejtőernyősök célbaugrása és a zászlófelvonás. Antall József Miniszterelnök Úr 
gondolatébresztő szavai, a hatvan évvel ezelőtti történelmi körülmény méltatása az idáig agyonhallgatott igazságokra hívta fel figyelmünket. Többek kozott ezeket mondta:

'Nagyszerű volt abban is a cserkészet, hogy milyen európai helyzetben rendezték meg a Janboree-t 1993-ban.
- Üzenem kritikusainknak is, hogy ez a brit alapú, de ízig-vérig magyar szellemű mozgalom akkor volt ilyen átütő erejű - hangsúlyozta a miniszterelnök amikor Mus

solini Itáliában már barillák voltak, amikor Sztálin Szovjetuniójában már a Komszomol működött és amikor a Hitlerjugend masírozott. 1933-ban nemcsak a magyar társada
lom, hanem a hivatalos Magyarország is ezzel a jövőt építő, a szabadság és a kereszténység mellett elkötelezeti ifjúsági mozgalommal azonosította magát?’

Az esti polgármesteri fogadáson jó volt látni a sok nyílt tekintetű tisztességben megőszúll 'óreg" cserkészt, akiknek egy életen keresztül erőt, bátorságot, biztatást adott 
ez a szellemiség.

Köszönjük Gödöllő városának ezt a rendezvény sorozatot, köszönjük a rendezők áldozatvállalását!
Tóth István
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Zsolozsma himnusza

Lukács András 
plébános

Sziklára építő 
Királyunk

Elszokott a magyar nép Szent Királyának ünneplésé
től. Templomokban is elég erőtlenül búslakodik az ének: 
"Hol vagy István Király?"

Dehát csoda ez? Még az ének szövegét sem enged
te a múlt rendszer a kántorok számára készült Orgona
könyvben kinyomtatni!

Pesti ejtőernyősök versenyére, esti tűzijátékra csalo
gatták el az ünneplőket. Ünnepeltek új kenyeret, alkot
mányt, de Szent Királyunk neve nem említtetett, még a 
"Szent" jelző nélkül is csak ritkán.

Ma is gyéren ünnepel magyarságunk. Mindha nem 
eszmélt volna még rá. hogy szabad Ót szentnek hirdet
nünk. - ..szabad rá, nekünk késői utódoknak magyar
ként emlékeznünk. Szabad hazafiak módján büszkének 
lenni Őrá, akinek országa sokszor végigszántva ellensé
ges hadaktól, szétdarabolva is, de sziklán állni látszik 
ma is.

Voltak nagyobb szomszédaink, akiket nem vetettek 
meg, mint utolsó csatlósokat... nem bélyegeztek meg mint 
kollektív bűnösöket... akiktől nem elvettek, hanem akik 
zsákmányként a miénkből gazdagodtak, hatalmuk, orszá
guk, békéjük megroppant, széthullott. Hála Istennek, bár
mennyire is idegen test, nép vagyunk Európa közepén 
nyelvünkkel és kultúránkkal - nem mi törtünk össze, hull
tunk darabokra, és emeltünk fegyvert egymás ellen, sem 
kisebbség, sem többség ellen.

Talán ebben is "mások" vagyunk?
Pedig! De sokan szeretnék, ha gerincünk megrop

panna! de szeretnék hazánk földjének kenyerén élők is, 
ha millió felé darabolhatnák népünket, - nemzetiségek, 
vallások, pártok megyéjén!

Mi bűntudattal mellünket verhetjük, és bevallhatjuk: 
antiszemiták vagyunk, - fajgyűlölők - keresztény kurzust 
akarók - nacionalisták - soviniszták - sőt fasiszták - csak 
azt nem szeretik ha mondjuk: magyarok és keresz
tények vagyunk!

Túlságosan megszoktuk az "internacionalista" kosz- 
tot... szinte már bűntudattal mertük említeni, hogy ma
gyarok vagyunk, akik szeretjük nyelvünket, őseink kultú
ráját, vallását.

Dehát még meddig? István király jó pedagógust, jó 
futurológust, jó jövőtervezpt kérdezett meg: Hogyan lesz 
nemzetének jövője, boldog jövője! És ez az útmutató: 
Jézus Krisztus és az Őt hirdető egyház volt.

Ha jövőt akarunk, ma sem ígérkezik jobb alap, mint 
a hitnek életet formáló erkölcsi törvénye. Amíg Szent Ist
ván szellemében, a Krisztustól tanult szeretet él ben
nünk, elhíresztelhetnek bennünket mindennek a nagy vi
lágban, azok a ránk aggatott jelzők rágalmaknak fognak 
bizonyulni. - Uszíthatnak, provokálhatnak bennünket ha
tárainkon kívül és belül, kezünket nem ütésre, hanem 
segítésre fogjuk emelni mindig. - Mert ezt tanulta ke
resztény magyarságunk Szent István szorgalmazására 
Jézus Krisztustól. És ezt kell nemcsak tudni, de mind
annyiunknak minél tökéletesebben élni is.

Boldog lesz nemzetünk, lesz jövője, ha Szent Kirá
lyunk az ezredfordulón

"Krlsztusibb lelket! 
Műveltebb magyart! 
Életerős népet és Önér
zetes magyart lát országá
ban"

P. Kákonyi Asztrik vázlata a túrái templom 
Szent István ablakához

Nagy példaképünk, nincs igazabb király, 
sem bölcsvezérünk harctereken különb, 
ki néped égi, földi sorsát 
jó alapokra leraktad egykor.

De mégis főként nélkülözők iránt 
voltál nagylelkű, krisztusi szolgaként: 
megmosva, mint az égi Mester 
lábukat, és letörölve könnyük.

Majd élted fogytán szent öröm és remény 
tölt el, mert hallod, égi sugallat int, 
hogy lángoló szívvel ajánlj fel 
minket örök jogon Máriának.

Bevált reményed: épp, ama szent napon, 
amelyen fölment égbe Nagyasszonyunk, 
léged is aznap ékesített 
fénykoszorúval az Úr örökre.

Szentháromsághoz szálljon ezért imánk: 
nagy Szent Istvánunk érdemeit tekintsd, 
hogy népünk csak léged dicsérjen, 
s szent nevedet örökre áldja. Ámen.
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Lesz-e testvérközségünk a Felvidéken?

A Selmecbányái leányvár

A jászói kolostor épülete

Az Oktatási és Kultu
rális Bizottság megbízá
sából július közepén 
Szlovákiában jártunk.

Uticélunk Közép-ke- 
let-Szlovákia magyar, il
letve vegyes lakosú köz
ségei voltak. Ezen tele
pülések az említett köz
igazgatási terület déli ré
szén az egykori Torna 
vármegyében találhatók.

- Ugyan van már egy 
testvérfalunk Erdélyben, 
a Székelyföldön, de ma
gyarok a Kárpát-meden
cében másfelé is laknak, 
így a hajdani Felföldön is.

Azonban nemcsak az 
ott élő magyarok kultú
rájával, népszokásaival 
Ismerkedhetünk meg, ha
nem láthatjuk és meg
érthetjük a velünk 
együtt éló szlovákok és 
németek hétköznapjait 
is. S ez különös jelentő
séggel bírhat az újraéle
dő ultranacionalizmusok 
korában.

Örömmel állapítható 
meg, hogy Szlovákiában

Jasov-Jászó egykor bányászváros és egri érsek menedékhe
lye, ma is leninkább kolostoráról híres. Története szorosan összefügg 
az országos történelemmel.

A helység szélén lévő sziklán Károly Róbert idején királyi vár ál
lott. Ma már csak falmaradványok láthatók belől*. De a faluban, a mai 
kolostor-épület helyén már akkor létezett egy monostor, feltehetően az 
1100-as évekből. Keletkezéséről nincs pontos adat, de azt kikutatták, 
hogy e helyütt Könyves Kálmán idején már a második monostor állt. 
Ez is elpusztult - alkalmasint a tatárjárás során -. s utána megépüli a 
harmadik. Sorsa ennek sem ismeretes pontosan, de az igen, hogy Má
tyás Király idején e helyütt ismét kolostorépítési folyt: immár a negyedik. 
A szerzetesek makacs ragaszkodása érthető, ha számításba vesszük, hogy e 
pompás vidék bányájára, dús erdeire nemcsak a szerzetesek, hanem a ki
rályok is szemet vetettek. A premontreiek és a királyi sereg közöli a kö
zépkorban itt állandó harc dúlt. Amikor pedig jöttek a cseh husziták, a 
premontrejek elmenekültek. Hunyadi János hada szintén itt ütközött meg 
velük. Később Egerből, a török elől ide menekült, itt rendezte be mene
dék-rezidenciáját az egri püspök. Végül aztán visszatértek a premontre
iek, s vadászati jogot adtak a lakosságnak - a rekatolizáció érdekében. 
Segítettek ebben nekik a messzi Csehország tepl.íi kolostorából is.

A mai kolostor barokk stílusú. A jelentős, nagy osztrák kolostorok 
mintájára épült. 1762-1765-ben emelt, központilag elhelyezett, monu
mentális. kéttornyú templommal, amelyet a bécsi Pilgram épített. Min
denesetre a látogatót alaposan meglepi, hogy ilyen apró településen 
ekkora épületkomplexum ál). A kolostorban ma szociális otthon van. 
(Belépés csak engedéllyel.)

Különösen szép az apát első emeleti fogadóterme, intarziás ajtajú
ival, faragott díszeivel. A könyvtár is figyelemre méltó Egykor rendkí
vüli értékeket őrzött, de könyveinek jelentős részét átvette a szlovák 
kulturális szervezel, 3 Matica Slovendká. A templom freskóit Kracker 
János Lukács festette. A kolostor francia parkja látványos. Turistacso
portokat ide beengednek, nyitott alléi, ritka növényei, fái. s főleg mé
retei lenyűgözőik.

Látogatható a szerzetesek által az évszázadok során, lépcsőzetesen 
kiépített 17 halastó, és a hajdani vár sziklája alatti barlang. Az öteme
letes. karsztos barlangrendszert a Bódva vize vájta ki A járatok hossza 
1815 méter. Ebből a turisták számára 655 méternyi folyosót tartanak 
nyitva. Meglehetősen nagy termeiben szép cseppkövek láthatók. A bar- 
langot a környékbeliek ősidők óta ismerik. A hajdani Fclsó-Magyaror- 
szágon 1843-ban ez volt az első, a nagyközség számára megnyitóit bar
lang. Falán olvasható brandysi Jan Jiskra huszita hadvezérnek, felvidé
ki kapitánynak, később Mátyás fekete serege parancsnokának 1452-ből 
származó írása.

Zgodavová Krisztina 
gimn. tanuló tusrajza a kassai 

Szent Erzsébet székesegyházról

éppen ott húzták meg a határt.

az ún. egyszerű emberek kö
rében nem tapasztalható 
magyarellenesség, a szlovák 
emberek többsége velünk szem
ben segítőkész és szívélyes volt.

A szomszéd népek nem 
gyűlölik természetszerűen 
egymást csak azért, mert kü
lönbözik anyanyelvűk, s már 
népviseletet hordanak. A gyú- 
löltséget, előítéleteket mindig 
őnös hatalmi érdekek szállí
tották és szítják ma is.

A nemzetközi tragédiákat, 
a nehéz történelmi örökséget 
értelmesen kell feldolgozni. A 
magyarság mind a mai napig 
nem tudta feldolgozni Tria
nont, s a nemzeti lélek nem 
fogja tudni soha.

A határok bárminemű erő
szakos átrajzolása ugyanak
kor nem mehet végbe vér, 
könnyek, szenvedés és az 
emberi értékek pusztulása 
nélkül. Ha egy szlovák ottho
nosan mozoghat Budán vagy 
Kecskeméten, és egy magyar 
is otthon érezheti magát Po
zsonyban vagy Liptószentmik- 
lóson, akkor szinte teljesen 
mindegy, hogy egykoron a 
nagyhatalmak hol és miért

Ha a határok majdan jelképessé válnak oldódni fognak az év
százados görcsök is, s ebben sokat segíthet a szomszédolás.

A magyarságnak kulturális küldetése van a Kárpátmeden
cében és Európában is!

Alapos tájékozódás után választásunk a Szepes-gömöri-ér- 
chegység (Slovenské rudohorie) és az Eszaki-Karszt (Slovensky 
Kras) völgyében elterülő Jászó-Jászóváralja (Jasov) községre esett.

A polgármester úr Mészáros István (aki a 48-as honvédelmi 
miniszter Mészáros Lázár tábornok egyenesági leszármazottja) 
igen szívélyesen fogadott. Elmondta, hogy ugyan Jászónak 
már van testvérközségi kapcsolata Rudabányával, de igen szí
vesen vennék, ha Túrával is kiépülhetne ilyen.

A kölcsönös ismerkedés végeztével nagy számú ismertető 
anyaggal, képeslapokkal, prospektusokkal ajándékozott meg, s 
meghívta Túra Nagykörzés Önkormányzatának delegációját a 
hivatalos kapcsolatfelvétel előkészítése céljából.

Búcsúzáskor átnyújtottam Jászó polgármesterének a Túrái 
Hírlap három évfolyamának kigyűjtött számait, valamint közsé
günk címerét ábrázoló kitűzőket.

Hazatérésünkkor átadtam Mészáros István polgármester úr 
üzenetét és meghívását Tóth István polgármester és az Oktatá
si Bizottság részére.

A jászói "kirándulás" után néhány feledhetetlen napot töl
töttük Kassán, rokonlátogatással egybekötve.

Utunk sikeres előkészítéséhez és lebonyolításához nyújtott 
értékes és nélkülözhetetlen segítségéért - az Oktatási és Kultu
rális Bizottság nevében - külön köszönetét mondok:

Temesi Géza (Kassa) nyugalmazott mérnök úrnak, ki útika
lauzként és tolmácsként segítette munkánkat,

Weisz János (Mecenzéf) nyugalmazott tankerületi felügye
lőnek - igazgató úrnak,

Szénás! József (Túra) tanár úrnak a rendelkezésemre bo
csátott hasznos útikönyvekért.

Kálno Tibor
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Milyen volt a túrái búcsú régen?

- kérdezem nagynénémtől Csombor Mihályné - Jenei Juliannától, 
aki 1915-ben születeti, tehát a 20-as, 30-as években volt gyermek, 
illetve fiatal lány.
Julis néniék 9-en voltak testvérek, amikor anyjuk 1933-ban, 42 
éves korában meghalt egy véletlen balesetben. Három éves volt a 
legkisebb gyermek... Olyan szegénységben és olyan egymásrautalt
ságban éllek, hogy történetükből igen szívszorító regény, vagy film 
születhetne...
Természetesen a búcsú náluk is nagy napnak számított. Éppúgy ki
meszelték a házat, és megtapasztolták a földjét, mint más. A me
szelés. takarítás, szépítés íratlan törvény volt.
Van-e még? Végeztél-e már?
- kérdezgették az asszonyok egymástól, mert erre az alkalomra a 
ház minden zugát illett kitakarítani. Kötelező volt búcsúkor a 
nagymisére menni. Az eladó lányok helye a padsorok előtt volt a 
templomban. Csak az vehetett részt a délutáni és esti mulatságo
kon, aki a 3 órakor kezdődő litánián (létányia - mondták akkori
ban) részt vett.
Búcsúkor öltöztek legszebben a túrái lányok. Kerekbabú (esetleg 
aranycsíkú) szoknyái, nagyselyemkendőt és félinget vettek fel, a 
hajuk végébe meg rózsás pántlikát kötöttek.
A marhahúslevesből és csirkepörköltből (Hokedlival) álló ebédel 
az elmaradhatatlan rétes lett ünnepivé.
A piac téren tartották a búcsúi akkoriban. A búcsúi forgatag ha
sonló volt mint most, természetesen azóta modernizálódtak a játé
kok és a mutatványosok eszköztára. Kereplőt, kistaligál, mézeska
lács-olvasót, törökmézet csak ott (esetleg még a vásárban) leheteti 
kapni. De Julis néniék csak vágyakozva nézték mindezt. Nem ve
hettek, mert nem lelt.
Mint ahogy később sem lelt körhintára, ringispilre sem. tehát leg
feljebb lentről nézték a feni ülőket • szintén vágyakozva.
A tehetősebb lányok új lagos-szárú csizmái csináltatlak búcsúra 
(Dolányi Miska bácsi és Szigc (Gólya) Mihály készítene a legszeb
beket), és lehetőleg úgy helyezkedtek cl a körhintán, hogy jól lát
ható legyen a sok szedett szoknya, sőt kivillanjon a hófehér sze
deti pendő (pendely) is.
Ismeretségek, szerelmek indullak a búcsúban, és nem egy cselben 
az esti láncmulatságon folytatódlak.
Milyen boldogság volt, ha egy legény mézeskalácsszívei veti a 
lánynak a búcsúban! Mézeskalács-huszárt is jó volt kapni, de a 
tükrös szív sokkal többel ért!
A Hangya Szövetkezetben (most Tibi kocsmájának hívjuk). Kis Pé
ter. Früstök (Benke) Miska, és Zsiga Józsi kocsmájában voltak a 

bálok. A szegény lányok meghúzódtak otí is, ám a híres lányoknak 
sok láncosuk volt. Szerencsére azért akadt legény, aki észrevette 
Őket is, és felismerte, hogy nemcsak a pénz lehel érték.
Ezen a napon kéregetők járták a házakat. Asszonyok hamvast kö
töttek a nyakukba (abban rendszerint kisgyermek sírdogált), és né
hány darab élelmet gyűjtöttek mellé. Gondolták, búcsú van, az em
berek adakozóbb-kedvüek. és különben is: ilyenkor van miből adni.
Hozzátartozott a faluképhez az is, hogy zenészek járták a falut, né
hány taktust játszottak, csekély pénzadomány reményében.

♦ ♦ ♦
Julis néni Kocsis Jánosné volt eredetileg. Férje, akivel 1940-ben 
házasodlak össze, odaveszett a Donnál. 1942. júliusában szállt fel 
Aszódon arra a tchervonatra, ami örökre elvitte. Julis néni ma is 
tisztán látja maga előtt, ahogy utolsó pillanatban felugrott a vo
natra. Kislányuk - Ilonka - 9 hónapos volt akkor...
Sok levelet, tábori lapot írt a harctérről, és mind tele volt re
ménnyel. Nagyon szeretett volna hazajönni. Hitte, hogy eljön az a 
nap egyszer. Vigasztalta az itthoniakat.
Volt, hogy szabadságra jövő bajtársával csomagol küldött, és ami
kor Julis néni felkereste az illetőt Rákosszentmihályon, kiderült, 
hogy a csomagot elvették a haláron...
Volt, hogy Julis néni készített csomagol - benne a legnagyobb 
ajándékkal. Ilonka fényképével -. de visszajött a fénykép, a csomag 
átadása nem sikerült.
1943. januárjában jött az uiolsó levél.
Hónapokig tartó kétségbeesett csend után a Vöröskereszi közölte a 
hírt: január 16-án (uiolsó levele után pár nappal) eltűnt...
Évekig, évtizedekig várták. Hátha mégis...
Ha Julis néni elment Túráról 1-2 napra (Volt ilyen, mert mentek 
élelmet cserélni az ország más iájára), mindig kikészítette az itt
honi ruhát férjének, hogy ne kelljen katona ruhában lennie, amíg 
Ö megjön...
De nem jött. Hír se nagyon van róla. A túlélők nem emlékeznek 
eltűnésének körülményeire, mindenki a saját nyomorúságával volt 
olt elfoglalva.
A fiatal Kocsis János úgy nyilatkozott egyszer, hogy Julis nénit a 
szerénységéért szerelte meg.
Julis néni most itt jár-kel közöttünk. Főz, söpröget, boltba megy, 
templomba megy. Valószínűleg kevesen tudják, hogy milyen súlyos 
emlékeket cipel.
Őszinte szomorúsággal emlékezik.
Csak sokáig lehesse még!

Erdélyi Ágnes

Szent István

1. Szent Királyunk összetartja 
Jobbjával nemzetét
Új ezerév küszöbénél 
Felénk nyújtja szent kezét

Reír.. Új ezer év hajnalára
István király rámutat: 
Legyen bennünk összetartás, 
'léttérő és áldozat?

2. Jó apák és jó anyák most 
Istvánra nézzelek.
Nagy Szent Király példaképe 
Beragyogja életetek.

Refr.:

Himnusz
Dallam: Halmos László
Szöveg: Vörös Jolán Michaela

3. De hitünknek szent malaszlja 
Táplálja lelkelek.
Buzgó szülők gyermekekkel. 
Templomunkba jöjjetek.
Refr.:

4. Fiad. Imre szép erényit 
Ápolja nemzeted.
Bűn bánata megsiratja, 
Amit eddig vétkezett.
Refr.:

5. Boldogasszony, bízva kérünk: 
Védelmezd népedet,
István király megígérjük, 
Hű lesz hozzád nemzeted.
Refr.:
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Nyugdíjastalálkozó
A Nemzetközi Nyugdíjastalálkozó - amely június 25-én kezdődött Túrán 

- szép emlék lesz az "Életet az éveknek” nyugdíjas klub tagjainak.

A megnyitón Tóth István polgármester köszöntötte az Idősek III. Nem
zetközi Fesztiváljának résztvevőit az alsó Galgamenti települések (Hévíz- 
györk, Galgahévíz, lúra) lakossága nevében. Reményét fejezte ki, hogy ez 
a fesztivál erősíteni fogja ”a szövetségek, klubok, az emberek kapcsolatát, 
egymás iránti megbecsülését”. Mindenkinek kellemes délutánt, oldott han
gulatot és jó szórakozást kívánt.

Jelen voltak a szomszéd községek polgármesterei, Dr. Basa Antal és 
Tóth Tibor is.

Több országból érkeztek vendégek, akikkel megismerkedtünk s baráti 
kapcsolatok alakultak ki. Nyugdíjasaink túrái hímzett zsebkendővel ked
veskedtek nekik, kitűzték a ruhájukra, mint ahogyan nálunk a lakodalmak
ban szokás. Körbelátogatták községünk nevezetességeit, megnézték a kas
télyt és a Falumúzeumot is. (A Szociális Otthonban még filmet is forgat
tak, amelyet nemrég láthattunk a TV-ben).

Galgahévízen a Művelődési Házban volt a Galgamenti Gála. Minden 
nyugdíjas csoport fellépett. Igen jó hangulat volt, mindenki jól érezte 
magát. A műsor után a vendégeket buszokkal szállították a túrái Galga- 
gyöngye étterembe, ahol finom falatokkal látta vendégül őket közsé
günk.

Örültünk, hogy új barátaink nagy megelégedéssel, szép emlékekkel tá
voztak községünkből. Másnap már más megye fogadta őket.

Június 29-én a Kongresszusi Központban volt a "nagy gála”. Ott min
den külföldi csoport fellépett, szebbnél szebb műsorszámok követték egy
mást. (Ide Győri Istvánnét is meghívták, aki túrái kézimunkákat és népvi
seletbe öltöztetett babákat állított ki.)

Köszönjük mindazoknak a munkáját, akik segítettek a túrái rendezvé
nyek lebonyolításában.

Köles Istvánná és Győri Istvánná

(Foto: Seres Csilla)

^POSTALÁDÁNKÉ ÓL

Kedves Szerkesztőség
a Türai Hírlap levelezési rovatában már
TÓTHBÓL IS MEGÁRT A SOK,
ezért most csak megköszönöm, hogy leveleim megjelenhettek. 

Sajnos, még azok is, melyeket nem közlésre, hanem csak ”Pro do- 
mo” (házi, belső használatra, elolvasásra) írtam. Erről jut eszem
be, hogy egy idős házaspár az alábbi mókás dísztáviratot kapta:

Drága szüleim felkiáltójel szöveg házassági évfordulótok 
alkalmából sok boldogságot kívánok aláírás Jancsi vége.

Hasonló stílusban vigyorogtak rám saját leveleim a Túrái Hír
lapból, ami persze sokkal kisebb hiba, mint ha a kezdő postás
kisasszony a telefonon felvett dísztáviratot így továbbította volna:

felkiáltójel szöveg aláírás vége.
1993. augusztus 1.

Tóth Laci

Tisztelt Szerkesztőség!
A júliusi számban megjeleni ”Mi a valóság a kastélyról?” című 

cikkben, melyei dr. Szondi György írt konkrét nevek meghatározá
sára van szükség.

A cikk megjelenését azért kérem, mert dr. Szondi azzal vádolja 
a Lapkiadó Vállalat "jónéhány” vezetőjét, köztük a gazdasági igaz
gatót, hogy a 9 milliós felújítási forinton osztoztak. Ez a vád több 
embert érint, köztük engem is, mert nem írta le dr. Szondi azok 
nevét, akiket vádol. Nem értem, hogy miért - megjegyzem én gaz
dasági igazgatót nem is láttam a vállalatnál.

A Szondi úr többi megjegyzésére nem is kívánok válaszolni, 
mert nagyrésze hazugság, a kisebbik része pedig egy olyan ember

véleménye, aki ”becsöppent” a községbe és már eddig több kárt 
okozott, mint bármelyik túrái esetleg az általa "nemzetiséginek” 
nevezett lakosok, (pl. pince elárasztás - ugyanis ha január, február 
hónapokban elfagy a főcsap az nem május-júniusban enged ki!!)

Ha megkérdezik a kastély környékén lakókat, meggyőződhet
nek róla, hogy ki is a Szondi úr!

Levelem közlését kérem Tisztelettel
1993. augusztus 9.

Morvái István

Kálna Tibor - hírlapunk egyik szerkesztője - kapta az alábbi levelet:

A napokban felkeresett Szondi Gyuri bácsi és arra kért, hogy 
juttassam el Hozzád az alábbi kéréséi:

A júliusi számban ugyanis a kastély jelenlegi állapotáról írt. 
Ebben a cikkben sajnos egy félreérthető megjegyzés is napvilágot 
látott, nevezetesen az, hogy sokan azt hitték: a Lapkiadó Vállalat 
gazdasági igazgatója azonos Morvái István volt tanácselnökkel. Ez 
nem fedi a valóságot.

Ezért szeretné, ha a fenti lény korrigálása megtörténne a kö
vetkező számban.

Erre kérlek meg nagy tisztelettel!
Thra, 1993. augusztus 1.

Üdvözlettel:
Takács Pál
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Egyre régebb óta vagyunk fiatalok...
Július másodika Sar

lós Boldogasszony, a tura- 
iak fogadalmi napja. A fa
lu hívő katolikus lakosai
nak életében évente is
métlődik ez az ünnep. Eb
ben az évben egy szá
munkra jelentős jubileum 
is fűződik ehhez a nap
hoz.

Az 1967/68-as tanév 
végén százharmíncheten 
búcsúztunk el a túrái álta
lános iskolától, 14 évesen. 
Majd negyedszázaddal ké
sőbb, közel a negyvenhez, 
az akkor búcsúzók egyhar- 
mada gyűlt össze a 25 
éves évfolyam találkozóra.

Talán nem érdemelne 
különösebb figyelmet az 
esemény, ha az ilyenkor 
szokásos megemlékezé
sek sorozatába illeszked
ne. Azonban az ilyenfajta 
emlékezések - igen sajná
latos módon - egyáltalán 
nem ilyenfajta emlékezé
sek - igen sajnálatos mó
don - egyáltalán nem szo
kásosak, különösen nem 
az utóbbi időben. Úgy tű
nik, s ezt a 25 évvel eze
lőtt ballagok és a találko
zón résztvevők számának 
aránya is mutatja, mintha 
az általános iskolához 
(vagy máshoz is?) a rend
szeres találkozókon ke
resztül való kötődés-idejét 
múlta volna. Szokatlan ta
lán az a körülmény is, 
hogy egy teljes évfolyam 
együttesen rendezzen 
ilyen találkozót. Bizony 
nem volt könnyű feladata 
a szervezőknek. Sok kö
zömbös, a megemlékezés 
iránt kevés lelkesedést 
mutató volt osztály, illetve 
évfolyamtársukkal kerültek 
ismét kapcsolatba. Voltak 
akik úgy döntöttek nem 
vesznek részt a negyed
százados találkozón. Mi 
úgy gondoljuk a veszte
sek ők, mi akik elmen
tünk, a nyertesek va
gyunk. Miért? Mert...

- Résztvehettünk a há
laadó szentmisén, amelyet 
volt hitoktatóink Fritz Pé
ter, Hegedűs László és 
Zsótér Antal atyák celeb
ráltak. Köszönjük nekik, 
hogy nemcsak a múlt ese
ményeit idézték, hanem a 
jelen és a jövő életünkre 
vonatkozóan is közvetítet
ték számunkra isten sza
vát, üzenetét.

MEGHÍVÓ
Szeretettel és tisztelettel meghívunk 

1 993. július 2-án 
a 25 éves évfolyam találkozónkra

Program és helyszínek:
17.00 Hálaadó szentmise vök hitoktatóink

(Fritz Péter, Hegedűs László és Zsótér Antal) közreműködésével. 
18.00 Megemlékezés elhunyt társainkról és tanárainkról 

a temetőben, osztályonként.
18.45 Múliidézés, beszélgetés osztályonként külön-külön 

a Park utcai iskola termeiben.
20.00 Közös vacsora és mulatság oktatóinkkal együtt 

a "Galgagyöngye" étteremben.
a Szervezők

Az 1967/68-as tanévben a Túrái Általános Iskolában végeztek:

8.a.
Kuti József né of.

Búzás Rozália 
Csányi Erzsébet 
Darnyik Ilona 
Éliás Magdolna 
Juhász Mária 
Krupa Erzsébet 
Köles László 
Kuti Gábor 
Lajtos Magdolna 
Lelik József 
Maczkó Erzsébet 
Pászti Sándor 
Pecze Erzsébet 
Polgár László 
Pölös Mária 
Sára Mária 
Szász Ágnes 
Szilágyi Mária 
Szilágyi Tibor 
Tóth A. János 
Tóth Mária 
Tóth M. Mária 
Tóth M. Péter 
Tusor Mária 
Veres Erzsébet
I. Zséli Erzsébet
II. Zséli Erzsébet

8. b.
Fekete László of. 

Balogh Mária 
Dolányi László 
Fekete Erzsébet 
Gábor Ilona 
Gábor Rozália 
Gólya Erzsébet 
Gólya Mária 
Gregus Mihály 
Győri István 
Józsa Mária 
Lukács István 
Marinka András 
Mátyás Irén 
Pecze Erzsébet 
Szilágyi Anna I. 
Szilágyi Anna II. 
Szilágyi Éva 

Szota Sándor 
Teliér Erzsébet 
Teliér József 
Tóth M. Anna 
Vermes György

8. d.
Szilágyi Istvánné of. 
Ádám Magdolna 
Bagó Katalin 
Bankó Mária 
Bene István 
Csordás Gábor 
Dénes Zsuzsanna 
Fuchs Ilona 
Fekete Julianna 
Gólya Ilona 
Gólya István 
Kerek Erzsébet 
Korsós Anikó 
Kovács János 
Lukács Éva 
Marinka Ágnes 
Módos Magdolna 
Nagy Mária 
Pethó Erzsébet 
Rab Mária 
Racskó Erzsébet 
Szabó Ágnes 
Szabó Mária 
Szilágyi András 
Szilágyi István 
Szilágyi Mária 
Szokoly Mária 
Takács Judit 
Tóth József 
Tóth Péter 
Tusor János

8. C.
Pataki Tibor of.

Csányi Sándor 
Csorba Ilona 
Dudás László 
Gazsó István 
Gábor Géza 
Gólya Erzsébet 
Gólya József 
Hegedűs József 
Juhász Mária 
Kállai Mária 
Lukács Anna 
Maczkó Mária 
Mészáros József 
Márkus Erzsébet 
Pálinkás Erzsébet 
Seres József 
Szabó Tibor 
Szilágyi László 
Szlanka László 
Tóth G. Mária 
Tóth József
I. Tóth Mária
II. Tóth Mária 
Tóth Mihály 
Tóth R László 
Tóth Tibor 
Tóth Zs. István 
Tóth Zs. János 
Unger Margit

8. e.

Dobi Rózsa of.

Bakos János 
Bálint Erzsébet 
Bálint László 
Csehó Mária 
Gólya János 
Gólya László 
Juhász József 
Kókai Sándor 
Köles Erzsébet 
Lajtos János 
Mester István 
Mészáros Erzsébet 
Mihalik József 
Módos István 
Pászti Veronika 
Príma Ilona 
Sára László 
Sára Mária 
Sára Zoltán 
Seres József 
Sima Ágnes 
Sima Mária 
Szabó Mária 
Szilágyi László 
Tóth G. Ilona 
Tóth Magdolna 
Tóth Mária 
Veres Zoltán

- A szentmise után 
közösen kimehettünk a 
temetőbe, ahol elhunyt 
tanárainkra és diáktársa
inkra emlékeztünk. Bár 
ez a hely és gondolata
ink elszorították szívün
ket, mi úgy gondoljuk, a 
nap ezen eseménye is 
Isten iránti hálaadásun
kat fejezte ki. Mi, akik 
emlékeztünk az elhuny
tak sírjai mellett, imád
koztunk értük, hálát ad
hattunk, hogy békében, 
szeretetben élhetünk, ne
velhetjük gyermekeinket.

- A Park utcai iskola 
tantermeiben osztályon
ként beszélgettünk, 
idézgettük a múltat. Itt 
volt osztályfőnökeink, 
alsó tagozatos tanuló
ink, tanáraink társaságá
ban tarthattuk meg a 
rendhagyó "osztályfőnö
ki órát", melynek kereté
ben mindenki beszámolt 
az elmúlt időszakról, 
élete fontosnak tartott 
eseményeiről, a jövővel 
kapcsolatos terveiről, el
képzeléseiről. Ismét is
kolapadban ülhettünk, 
úgy éreztük diákok va
gyunk. ha rövid időre 
is, de azt képzelhettük 
visszatértek a szép di
ákévek.

- A "Galgagyöngye" 
étteremben részt vehet
tünk tanítóinkkal, taná
rainkkal egy közős va
csorán. A vacsora után 
mulatság kezdődött, il
letve kötetlen beszél
getések zajlottak haj
nalig. sok-sok dolgot 
tudtunk kötetlen be
szélgetések zajlottak 
hajnalig. Sok-sok dol
got tudtunk meg régen 
nem látott társainkról, 
kinek, hogyan alakult 
az élete az elmúlt ne
gyedszázadban.

Bár a negyvenedik 
életévünkhöz közel já
runk, ezen a napon, es
tén, éjszakán úgy érez
tük, ismét minden csíny
tevésre kész kisdiákok 
vagyunk. A tény porsze 
az: egyre régebb óta va
gyunk fiatalok.

Tóth József né 
Tóth Mária és 
Tóth József 

volt
8. c. osztályos tanulók

11



TÚRÁI HÍRLAP 1993. AUGUSZTUS

Dokumentumok a kastélyról I.
Az elmúlt években igen sokszor, de még ma is gyakran hangza

nak el kérdések a túrái Schossberger kastély tulajdoni helyzetével 
kapcsolatban.
A kastély jelenleg a SURA Vállalkozási és Befektető Kft tulajdonában 
van. A SURA Kft pedig az UNITED INVESTMENS (1990) Ltd.. Bahamas 
kizárólagos tulajdona.
Bár a Túrái Hírlap 1991. februári és 1993. júliusi száma is részletesen 
írt erről, a szerkesztőség mégis úgy döntött, hogy az érdeklődésre való 
tekintettel a rendelkezésére álló fontosabb dokumentumokat is leközli.

A jelen számban olvasható:
• Az 1980. november 17-i "Megállapodás", amely a kastélyt és a köz
vetlen környékét, 6 hektár 4024 m2 területet (a jelenleg is bekerített 
részt) a Pallas Lap- és Hírlapkiadó Vállalat kezelésébe adja.

- Az 1988. november 21-i "Szerződést kiegészítő nyilatkozat", amely 
már a kastélykert többi részét is átadta a Pallas kezelésébe (iskola, 
gyakorlati kert, gyermekorvosi ép. és óvoda kivételével).

Az 1990. június 4-i ’a kezelői jog visszarendezését bejelentő javas- 
lat", amely (tudtunkkal) válasz nélkül maradt.

- Az 1990. augusztus 16-i előszerződés a kastély eladásáról a Pallas 
Lap- és Könyvkiadó (mit eladó) és Sukumar úr vezette United Invest- 
ment Ltd. (mint vevő) között. A záradékolása három hónappal később
- az önkormányzati választások után - történt, az Állami Vagyonügy
nökség állásfoglalása ismeretében.

(Megjegyzés. ’A kezelőt - ha jogszabály másként nem rendelkezik 
- megilletik a tulajdonos jogai és terhelik a tulajdo
nos kötelezettségei.’ (73/1989. (VII.7.) MT rendelet
2. §-a állapította meg.)

A következő számban közöljük:
- Levélváltást az Állami Vagyonügynökséggel

- Az Állami Vagyonügynökség állásfoglalását a kastély értékesítéséről.

- Az 1990. november 4-i 'Szerződést* a község és a Pallas között a 
kastély hasznosításáról.

- Az 1991. április 5-i végleges "Adás-vételi szerződést" a kastély eladásá
ról, mely a Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat (eladó) és a Sukumar úr 
vezette SURA Vállalkozási és Befektető Kft (vevő) között került megkötésre.

- Levélváltások a tartozás kiegyenlítése ügyében a Pallas Lapkiadó 
Vállalattal.

- Tóth István polgármesternek a Műemlékvédelmi Hivatalhoz irt levelét

fi Szerk.

MEGÁLLAPODÁS
amely létrejött egyrészt a Túra Nagyközségi Tanacs VB, felügyeleti 
szerve: Pest megye Tanácsa - a továbbiakban átadó - másrészt a Lap
kiadó Vállalat, felügyeleti szerve; a Minisztertanács Tájékoztatási Hiva
tala - a továbbiakban átvevő - között az alulírott helyen és napon az 
alábbiak szerint:

1.. Az átadó 1990. december hó 15. napjától térítésmentesen kezelés
be adja az átvevő pedig megtekintett állapotban kezelésbe veszi a 
jelenleg Túra 10. sz. tulajdoni lapok B. 2211. hrsz. Tura-i közpark
ban lévő műemléki jellegű, volt Schossberger kastély, amelynek tu
lajdonosa a Magyar Állam.

2.. Az átvevő az építményt, és a jelen szerződés elválaszthatatlan részét 
képező - az Országos Műemléki Felügyelőség által jóváhagyandó 
megosztási tervnek az illetékes földhivatalnál az ingatlan tulajdoni lap
jába átvezetett adatokat tartalmazó térkép kivonat alapján a számára 
kijelölt és az építményben tartozó kb. 46.000 m2 alapterületű parkrész
letet a Gyáros Lászlóról elnevezett Magyar Nyelvű Szovjet Lapok Szer
vezési, és Propaganda Központjának céljaira kívánja hasznosítani.

3.. A felek tudomással bírnak azon kötelezettségekről, amelyek az 
1/1967.(1.31.) ÉM. sz. rendelet alapján a védett építményekre, illetve 
ezek közvetlen környezetére vonatkoznak. (R. 6. §. és 2. bek.) 
Ennek során az átvevő - amennyiben ezt az illetékes hatóságok el
rendelik - kizárólag a számára a jelen szerződés mellékletében kije
lölt földrészletekre teljesíti saját költségén kötelezettségeit.

4.. Az átvevő figyelemmel ez átvétel céljára is, köteles az átvett épít
mény rendeltetésszerű használatát biztosítani. A végleges helyreállí
tás határideje a szerződés hatályossá válásától számított 10 év. A 
szerződő felek ennek érdekében szavatolják az alábbi, a rendelte
tésszerű használathoz elengedhetetlen körülmények biztosítását.

a..  A telekhatár kitűzése, beleértve a kitűzésnek a műemléki hatósá
gi engedély beszerzését, valamint az ingatlan telekkönyvi adatai
nak átvezettetését az átadó végzi el.

b. . Az átadó szavatolja az építmény és az átadott ingatlan vízellátá
sát a Galgavölgyi Regionális Vízmű ivóvízhálózatáról.
Az átvett ingatlan vízszükségletét teljes üzem esetén a korábbi 
számítások alapján 15 m3/nap fogyasztás figyelembe vétlével ha
tározzák meg a felek. A vízvezetéket a telekhatárig az átadó kö
teles elvezetni.

c. , Az átadó biztosítja az átvett telek határáig a villamosenergiát,
amely az előzetes tervek alapján 35 KW.

5.. Az átadó kijelenti, hogy mind a víz, mind pedig az elektromosener
gia kapacitást szavatolja.

6.. Az átvevő tudomással bír arról, hogy a védett építmény szennyvíz 
elvezetése jelenleg csak az általa kiépítendő szikkasztó-rendszer se
gítségével lehetséges. Az átadó ezzel kapcsolatosan kijelenti, hogy 
amennyiben a nagyközség a távlati fejlesztés során szennyvízcsa
torna rendszert épít az átvevő részére is biztosítja azt, hogy ebbe 
bekapcsolódjék és szennyvízét a közcsatornába történt bekötéssel 
vezesse el, jogszerű térítés ellenében

7.. Az átadó a nagyközség távlati fejlesztési tervében esetleg megvaló
suló földgázvezeték hálózat, valamint melegvíz vezeték kiépítése 
esetén biztosítja az átvevő részére bekötési, illetve csatlakozási le
hetőséget. jogszerű térítés ellenében.

8.. A védett építmény beüzemelését követően a háztartási hulladék el-, 
szállítását a helyben szokásos módon és a számítható díj fejében 
az átadó szavatolja.

9.. Az átadó a jelen szerződéssel biztosítja az átvevőnek a jelen szer
ződés mellékletében kijelölt védett építmény zavartalan használatát, 
egyúttal hozzájárul a kezelői jognak a Lapkiadó Vállalat részére tör
ténő földhivatali bejegyzéséhez és kijelenti, hogy ennek jogi akadá
lya nincs. Szavatolja a kezelésbe átadott épület per és igénymen
tességét is, továbbá azt. hogy azt köztartozás nem terheli.
Az átadó kijelenti, hogy nincs olyan államigazgatási vagy polgári jo
gi kötelezettsége, amely az átvevőt az ingatlan használatában korlá
tozza. harmadik személy vagy valamely hatóság irányában anyagi 
kötelezettséget róna az átvevő terhére.

10.. A jelen szerződés az elhelyezési hatóság, a Pest megyei Tanács 
VB Gödöllői Járási Hivatala Szervezési. Jogi és Igazgatási Osztálya, 
valamint Országos Műemléki Felügyelőség jóváhagyásával válik ha
tályossá. az 1. pontban rögzített időponttól.
A hatósági engedélyek beszerzése az átadót, a kezelői jog földhiva
tali bejegyeztetése az átvevőt terheli.

11.. A szerződő felek esetleges jogvita esetére az ingatlan fekvése sze
rinti járásbíróság kizárólagos illetékességében állapodnak meg.

12.. Jelen szerződés 9 másolati példánnyal készült, amelyet a felek 
mint akaratukkal egyezőt, teljes képviseleti meghatalmazásuk köré
ben írnak alá.

Kelt Budapesten, az 1980. évi november 17. napján

Morvái István Siklósi Norbert
átadó átvevő

A túrái v. Schossberger kastélynak a Lapkiadó Vállalat kezelésébe adá
sához műemléki érdekből hozzájárulunk A kastélypark megosztását 
külön vizsgálat tárgyává tesszük.

Budapest. 1980. nov. 19.
(Dr. Barcza Géza) 

osztályvezető

Szerződést kiegészítő nyilatkozat
A Túra Nagyközségi Tanács VB., mint átadó-, másrészt a Pallas Lap-, 
és Könyvkiadó Vállalat - mint átvevő között 1988. január 1-én Budapes
ten létrejött megállapodás 1. pontjának 2. bekezdését az alábbiakkal 
egészítjük ki.

A 2211/2 hrsz. alatti. Túra Nagyközségi Tanács kezelésében lévő. 4 ha 
6272 m2 területű ingatlant megosztottuk. A megosztás után keletkező 3 
ha 7173 m2 területű ingatlanrész kezelői jogát veszi át az átvevő.

Ezen földterület összevonásra kerül a Pallas Lap- és Könyvkiadó Válla
lat kezelésében lévő 2211/1. hrsz-u. 6 ha 4024 m2 területű ingatlannal. 
Az összevonás után keletkezett 10 ha 1197 m2 nagyságú terület 
2211/3 hrsz-on kerül nyilvántartásba, az átvevő kezelésével.

A megosztás után kialakult 1 ha 1111 m2 területű ingatlan, 2211/4 
hrsz-on továbbra is Túra Nagyközségi Tanács VB. kezelésében marad.

Túra, 1988. november 21.
Sáré Ferenc Siklósi Norbert

Nagyközségi Tanács Elnöke Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat 
Vezérigazgatója
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T. Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat 
Németh Jenő vezérigazgató 

Budapest
Az 1980. november 17-én kelt megállapodás alapján térítésmente

sen átadtuk az Önök kezelésébe a volt Schossberger kastélyt.

A megállapodás 2. pontja alapján az épületet a Gyáros Lászlóról elne 
vezett Magyar nyelvű Szovjet lapok szervezési és propaganda Központ
jának céljaira kívánták hasznosítani.

A megállapodás 4. pontjában a végleges helyreállítási határidőt rögzí
tettük, mely a szerződés hatályossá válásától számított 10 év, azaz 
1990. december 15.

Az elmúlt 10 év alatt a Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat nem tett ele
get a megállapodásban foglaltaknak. Nem történt meg a rendeltetész- 
szerú üzemeltetés, sőt az épület és környezetének állaga az elhanya
goltság miatt tovább romlott.

Fentiek alapján és a helyi önkormányzati szervek álláspontja szerint 
önkormányzati tulajdonnak tekintjük a kastélyt. A kezelői jog visszaren
dezését közös megállapodással szeretnénk rendezni.

Kérem írásos nyilatkozatát javaslatunkkal kapcsolatban.

Túra, 1990. június 4.
Sára Ferenc 
tanácselnök

Adás-vételi szerződés
amely létrejött az alulírott helyen és napon, egyfelől a Pallas Lap- és 
Könyvkiadó Vállalat (1073. Budapest. Lenin krt. 9-11.), mint eladó, 
másfelől az United Investments (1990) Ltd., Bahamas, mint vevő kö
zött, a következő feltételek szerint:
1.. Eladó eladja, a vevő pedig megvásárolja a Magyar Állam tulajdo

nában és az eladó kezelői jogában álló, a túrái 5356 számú tulaj
doni lapon felvett 2211/3 hrsz-u. tehermentes házasingatlant, 
ténylegesen az úgynevezett túrái kastélyt és a hozzátartozó par
kot. amely házasingatlan műleírását, térmértékét és értékesitésko- 
ri műszaki állapotát a jelen adás-vételi szerződés mellékletét és 
részét képező állapotfelmérési és értékbecslési dokumentáció 
részletezi. Vevő kijelenti, hogy a jelen pontban meghatározott in
gatlant a vevő által magyar partnerrel egy Magyarországon rövi
desen bejegyzésre kerülő korlátolt felelősségű társaság javára vá
sárolja meg.

2., Szerződő felek az 1. pontban körülírt ingatlan vételárát illetően 
108.000.000 - Ft, (Egyszáznyolcmillió 00/100 forint) azaz 1.670.000.- 
USD (Egymillióhatszázhetvenezer USA-dollár) összegben esedékes 
a Magyar Nemzeti Bank 1990. évi július hó 1. napján irányadó devi
za középárfolyamán történő átszámítása mellett, a jelen adás-vételi 
szerződés hatálybalépéséhez szükséges magyar hatósági jóváha 
gyások beszerzését követó tizenöt napon belül.

A fentiek szerint devizában rögzített vételárak vevő úgy bocsátja 
rendelkezésre, hogy egyösszegben letétbe helyezi azt egy számlán, 
vevő nevében, egy nemzetközileg elismert budapesti banknál, s a 
letét tényét az említett bank igazolja eladó felé.

3.. Szerződő felek tudomásul veszik, hogy a jelen adás vételi szerző
dés - az adás vétel tárgyát képező házasingatlan értékére és műem
léki jellegére, valamint a szerző fél devizakülföldi mivoltára tekintet
tel - Állami Vagyonügynökségi. Pénzintézeti Központi. Devizahatósá
gi. illetőleg Műemlékfelügyelóségi jóváhagyásra szorul, s csak ezen 
hatóságok engedélyével lép hatályba. Ezeket az engedélyeket eladó 
szerzi be, és valamennyit írásban adja

Ehhez képest szerződó felek megállapodnak abban, hogy

a. , a vevő a jelen szerződés 2. pontjában rögzített vételár egyössze
gű megfizetésére csak a jelen szerződés hatályba lépését (tehát 
az Összes szükséges hatósági engedély legutolsó beszerzését) 
követő 15 napon belül köteles,

b. . az eladó pedig ezt követően {tehát a vételár maradéktalan meg
fizetését igazolása után) adja kizárólagos bírókba és üresen jelen 
szerződés tárgyát Eladó mindent megtesz annak érdekében, 
hogy átadja a tulajdonjogot vevőnek, mint pl. telekkönyvi kivonat 
kiadása, közjegyzői okirat létrehozása, amennyiben ez szükséges 
a vevő tulajdonosi bejegyzéséhez.

c. , amennyiben pedig a jelen adás vételi szerződés bármely hatósá
gi engedély hiányában nem lépne hatályba, úgy a szerződő felek 
egymással szemben veszteséget, kamatot, kötbért stb. bármine
mű igényt, követelést, vagy meghiúsulási keresetet nem támasz
tanak.

4., Valamennyi engedély beszerzése az eladó feladata és költsége, ez
zel szemben a tulajdonjog átjegyzésével kapcsolatos illetékeket és 

közterheket a vevő viseli, amely • a jelenlegi magyar jogszabályok
nak megfelelően - 15 %-a a házasingatlan forgalmi értékének, ame
lyet 108.000.000.- Ft-ra értékeltek.

5., A vevő a birtokba bocsátásától kezdve jogosult arra, hogy bírja és 
élvezze a házasingatlant és benne valamennyi jogát, és valamennyi 
megengedhető módon hasznosítsa azt. beleépítve a profitszerzést 
szolgáló kereskedelmi hasznosítást is, és ugyanakkor viseli a fenn
tartási költségeket, közterheket és bármely kárkockázatot.

Eladó garantálja vevőnek, hogy.

- jelen szerződésben meghatározott ingatlan vevő kizárólagos tulaj
donává válik

- az ingatlan mindenféle jogi és peres eljárástól stb. mentes

6., Szerződő felek megállapítják és rögzítik, hogy a jelen jogügylet - 1. 
pontban már hivatkozott melléklete szerinti műszaki állapot és ál
lag mellett hozzák létre a jelen szerződést. A vevő ezen műszaki ál
lapothoz és állaghoz képest kötelezi magát az 1. pontban körülírt 
házasingatlan felújításának megkezdésére, a birtokba lépést követő
en haladéktalanul.

7., A jelen szerződésben nem szabályozott kérdésekben a Polgári Tör
vénykönyv rendelkezései és a kapcsolódó magyar jogszabályok 
irányadóak, speciálisan beleértve az 1988. évi Gazdasági Társulá
sokról szóló VI. törvényt (Társasági Törvényt), és az 1988. évi, Ma
gyarországon történő külföldi beruházásokról szóló XXIV. Törvényt.

8 . Jelen szerződésből eredő valamennyi vitás ügyet a Zürichi Kereske
delmi kamara Egyeztető és Döntőbíróságának Szabályaiban szerep
lő előírásoknak megfelelően kell rendezni. Ha az egyeztetés sikerte
lennek bizonyul, az ügyet végleges döntésre - át kell adni a Züri
chi Kereskedelmi Kamara zürichi székhelyű Döntőbíróságának, az 
említett Egyeztető és Döntőbíróság Szabályai szerint.

Budapest, I990. augusztus 16.

Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat United Investments (1990) Ltd.
Horti József S. Sukumar

eladó vevő

Záradék
Túra nagyközség Önkormányzati Testületé nevében - figyelemmel 
az Állami Vagyonügynökség 2509/4/ÁVÜ/1990. számú levelére is - a 
jelen adás vételi szerződést záradékolom.

A Pallas Lap- és Könyvkiadó Vállalat és a Túra Nagyközség Önkor
mányzati Testületé között létrejött megállapodás e szerződés elide
geníthetetlen mellékletét képezi.

Tóth István 
polgármester

A túrái kastély
Az ingatlan Túra déli részén. Budapesttől 52 kilométerre fekszik. Meg
közelíthető az M3-as autópályán, majd egy 15 kilométer hosszú aszfal
tozott lecsatlakozó úton.

A műemlék épület 1883-ban épült a híre építész, Ybl Miklós tervei 
alapján Az egyemeletes kastély téglalap alaprajzú, franciás, neorene- 
szánsz stílusban épült.

Egy több, mint 10 hektáros park veszi körül, amely Magyarországon 
honos fákkal van beültetve.

Az infrastrukturális kiépítettsége megoldott.

Az ingatlan tulajdonosa a Magyar Állam, kezelője a Pallas Lap- és 
Könyvkiadó Vállalat.

Alapterület - kimutatás
Épület:

• pince összesen: 702,87 m2

- földszint összesen: 849.49 m2

- első emelet összesen: 629.89 m2

- második emelet összesen: 100,09 m2

- padlás összesen: 633.19 m2

Földterület, telek: 101.197,- m2

Infrastruktúra:

- vízvezeték: 360,- fm

- szennyvíztároló:

- kerítés: 1.450,- fm
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A labdarugó pálya avató ünnepségének 
eseményei 

________________________ _______________________________/
- Sára András KSK elnök köszöntötte az ünnepségen megjelen

teket és felkérte őket, hogy mialatt felkúszik a kék-sárga 
egyesületi zászló közösen énekeljék el a himnuszt.

- Sára András átadta a szót Tóth István polgármester Úrnak, 
aki ünnepi beszédében megemlítette, hogy ezen pálya meg
épülése ékes bizonyítéka az összefogás erejének. Továbbá, 
hogy most már sporttelepünk is szépen fejlődő nagyközsé
günk büszkesége lehet. A település központjában ez a darab 
zöld terület jól fogja szolgálni fiaink fizikai fejlődését, amely 
jövőnk záloga. Köszönetét és elismerését fejezte ki a KSK ve
zetőségének.

- Ezt követően Tóth M. Imre mondta el beszédét:
" Megtisztelő és örömteli feladat egy ilyen esemény kapcsán 

szólni, tájékoztatni az örömünkben osztozó megjelent vendé
geinket, sportolóinkat arról, hogyan is jutottunk el idáig, 
mennyi anyagi eszközre és munkára volt szükség, hogy ki 
merjük plakátolni:

Labdarugó pálya avató ünnepség Túrán!
Már hosszú évek óta mondogatta vezető és játékos egyaránt: 
"Valamit kellene csinálni a pályával?" Hisz az idők folyamán 
egyre csak kopott a fű, egyre egyenlőtlenebb lett a talaj.
Az 1990. évi megye II. osztályba történt feljutás magasabb 
szintű edzés munkavégzés és edzésszám növelést igényelt, 
ami a régi pályán nagy nehézségekbe ütközött annál is in
kább, hisz időközben a felnőtt, az ifjúsági és a kötelező serdü
lő mellett további 2 alacsonyabb korosztályú csapattal kezd
tünk el rendszeres foglalkozásokat.
Az önkormányzati képviselő-testület az 1992. évi költségveté
sünket már úgy hagyta jóvá, hogy az tartalmazott 2 mFt létesít
mény felújítási összeget is. Igaz feltételesen, mert volt arról 
szó, hogy a szomszédos kastélyt megvásárló Kft esetlegesen 
igényt tartana a sportpálya területére is, akkor pedig felesleges 
beruházni.
A várakozási időben pályafelújítást végző cégektől árajánla
tot kértünk az itteni konkrét munkára. Elvégeztük a helyszíni 
felméréseket és eldöntöttük, hogy mindenképp 2 pályát kell 
kialakítani, mert egy pálya napi 6 órás terhelést nem sokáig 
fog bírni.
Mire eldőlt hogy kezdődhet a munka, akkorra az is eldőlt, 
hogy csak saját kivitelezésben tudunk nekikezdetni, hisz az ár
ajánlatot adó cégek a rendelkezésünkre álló pénzből csak a 
meglévő pálya gyepszónyeg-felújítását vállalták volna. Ennél 
pedig jóval több munka várt ránk.
1992. júliusában indult a munka. Lőtér és korlátbontás régi pá
lya 20 cm-es felsőrétegének elhordása jelentette az első sza
kaszt. Ebben a fázisban ifj. Bácskai Elemér koordinálásával 
helyi vállalkozók nevezetesen: id. Bácskai Elemér, Lendvai 
Márton, Takács András, Medveczki István, Marosvölgyi János 
vettek részt jelentős társadalmi munkát is végezve.
Gépi munkával már ekkor bekapcsolódott a helyi MGTSZ is. 
Kiss Miklós Tsz Elnök hathatós közbenjárására a hatvani cu
korgyártól térítés nélkül kaptuk a talajcseréhez szükséges mint
egy 4000 m3 humuszt.
A régi 110x62 m-es pálya helyett kialakításra került egy 100x60 
m-es füvesített és egy 90x45 m-es minimális de még szabvány 
méretű jelenleg földes pálya.
A füvesítést az MGTZ egy brigádja végezte Drégeli Miklós és 
Pálinkás Istvánná irányításával. 250 kg fűmag került a földbe 
mintegy 50 000.- Ft értékben.
Még az ősz folyamán a pályalocsolást szolgáló kutat furattunk. 
A 75 m-es kút, melynek elkészítése 79.000.-Ft-ba került a be
épített búvárszivattyúval jól funkcionál.
A locsoló rendszer kiépítésében a gázkivitelezést végző brigád 
segített.

Az edzópálya köré az esti edzések lehetővé tétele érdekében 
világító rendszer került kiépítésre a Gödöllői Elmü Szóig. Kft 
kivitelezésében 228 eFt-ért. 10 lámpatest egyidejű működtetése 
esetén esti mérkőzés játszható.
Egy hónappal ezelőtt játékosok kérésére döntést hozott a KSK 
vezetősége, hogy ezt a mai rangos mérkőzést ezen a pályán 
rendezzük.
Az azóta eltelt időszakban emberfeletti munka került elvégzés
re. Szinte felbecsülhetetlen értékű társadalmi unkavégzéssel, 
kerítés rendbehozatala, korlátok, cserepadok beállítása, játé
koskijáró, labdarugó háló elkészítése, tereprendezés, hogy 
csak a látványosakat említsem.
A Galga ÁFÉSZ 106.000.- Ft értékű anyaggal (drótfonat, vas
anyag) segítette elő a befejező munkálatokat.
A pályakorszerúsitési munkálataink anyag és munkadíj (kifize
tett és társadalmi) ossz értéke mintegy: 3.000.000.- Ft.
Ezen felül időközben elkészült a klubház korszerű gázfűtése, 
melynek költsége: 1.2 mFt.
Ezek után bátran és azt hiszem túlzás nélkül ki merem jelente
ni. hogy NB-lll-as követelményeknek megfelelő létesítménnyel 
rendelkezünk. Körülményeink igen kultúrált módon való sporto
lást tesznek lehetővé. A vezetők megtették a magukét, most 
már azokon a sor akikért ez történt, tehát a sportolókon.
Ugyan elkészült a pálya, ugyan hivatalosan felavatjuk ma, de en
nek ellenére rendszeres használatba vételére (a pályatalajban 
mutatkozó hiányosságok javítása miatt) 1994. év tavaszán kerül 
sor. Türelmet kérünk, megértést várunk szurkolóinktól. 1993. évi 
őszi mérkőzéseink Hévízgyörkón szombati napokon kerülnek 
megrendezésre. Itt szeretném megköszönni Pintér Sándor hévíz- 
györki sportkörelnöknek, hogy szorult helyzetünkben a segítsé
günkre sietett és pályájukat térítés nélkül rendelkezésre bocsátotta. 
Túra sportszerető lakossága a KSK focistái és a magam nevé
ben szeretnék köszönetét mondani az eddigiekben is név sze
rint említetteknek és minden további sportbarátnak aki mun
kánkat valamilyen módon segítette, abban tevékenyen részt- 
vett. A teljesség igénye nélkül
- Önkormányzati Képviselő-testületnek - Tóth István polgármes

ter úron keresztül - anyagi lehetőségek biztosításáért,
- KSK vezetőségnek és külön kiemelve Sára Andrásnak,
- A Tsz-ből eddig nem említett Sára Józsefnek, Szilágyi László

nak. Maczkó Istvánnak.
- Galga ÁFÉSZ-tól Gólya Istvánnak. Varga László ÁFÉSZ Elnöknek.
- A belső gondnokoknak: féltve szeretett Klári néninek és Dar- 

nyikné Zsuzsának, mert a zavaros", időszakban is mindent a 
legnagyobb rendben tartottak,

- Pálya külső gondnokának- Dúsa Józsefnek lelkiismeretes 
munkájáért,

- A zsámboki és galgahévízi sportkör vezetőinek pályájuk köl
csönadásáért.

Én személy szerint azok közé tartozom, akik elégedetten dör
zsölik kezeiket és most még csak halkan mormolják: "no ezzel 
megvagyunk most már jöhet a sportcsarnok.”
Tóth M. Imre szavai után Horváth Géza a gödöllői Labdarúgó 
Szövetség újdonsült elnöke néhány méltató szó után átvágja a 
nemzeti színű szalagot.
A 16,30-kor kezdődó Tura-Pénzúgyőr Magyar Kupa 64 közé ju
tásért folyó mérkőzésre közel 1000 sportbarát előtt került sor. 
Színvonalas mérkőzéssel rukkolt elő a két jól felkészített csa
pat, molyot végül is teljesen megérdemelten nyert 2:0-as félidő 
után 5:2-re az NB il-es Pénzügyőr. A túrái gólokat Őszi Csaba 
és Tóth Balázs szerezte.
A túrái csapat játéka több mint bíztató volt a bajnoki rajt előtt 
egy héttel.

a Szerk.
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A termőföld árverésről
Tájékoztatjuk Túra Nagyközség lakosságát, hogy a soronkövetkező II. Árverési ütemre 

1993. augusztus 25. 26. 27-én kerül sor három napon keresztül.
Az árverés helye: Művelődési Ház reggel 10 órai kezdettel.
1993. augusztus 25-én a 026 hrsz-ú un. "határdúlő”-ből 35 hektár szántó 1144,00 Ak értékben kerül árverésre.
1993. augusztus 26-27-én árverésre kerülő területeket az 1.sz. melléklet tartalmazza.
Továbbá felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy az árveréssel kapcsolatosan széleskörű tájékoztatóra kerül sor a Művelődési Ház
ban augusztus 16-20 közötti időszakban.
Lehetőség nyílik videokazettán megtekinteni egy próba árverést, majd a felmerülő kérdések megvitatására.
Ezúton kérjük az árverezni kívánókat, hogy minél többen vegyenek részt a tájékoztatón, hogy az árverésen már felkészülten ve
hessenek részt.

Túra 

táblaszáma: Hrsz. Terület

1.SZ.

Művelési ág

melléklet

Ak.

Határvölgy-dűlő 026 35 ha OOOOm2 szántó 1144,00

H2 0210/1 1 ha 5854 erdő 4,12

0210/2 28 ha 8947 szántó 364,23

H4 0224/1 -bői 4 ha 2186 szántó 40,92 x
H5 0220 62 ha 8149 szántó 420,86

H8 0143 19 ha 9303 erdő 51,82

0144 7 ha 0541 erdő 18,34

G1 0117/1 5 ha 3673 erdő 13,96

088/3 52 ha 0000 gyep 233.30

V1 031-ből 59 ha 1715 szántó 2000,00

V3 017-ből 21 ha 8194 szántó 721,57

V2 029 112 ha 4439 szántó 4380,51

x= gázvezeték szolgalmi jog.

1. árverés maradéka:
Művelési ág Ak.táblaszáma: Hrsz. Terület

05/2 1 ha 1129 erdő 2,89

05/3 12 ha 7399 szántó 229,94

05/5 0804 szántó 2,52

0208 19 ha 0194 szántó/erdő 

gyep

192,43

0214 48 ha 5773 szántó 425,01

0371 1 ha 5381 gyep 26.76

093/1 16 ha 9956 gyep 235,21

093/3 1 ha 8715 gyep 24,99

0101/1 29 ha 1901 gyep 811,88

Túra, 1993. július 29. Földrendező Bizottság 
TÚRA
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Túrán járt a Falutévé stábja
Az augusztus 4-i vásáron községünkben forgatott a falutévé ^rendezője Práger 
György. A népszerű nportert elsősorban az áliatvasár és a nemrégiben kötelezővé 
tett marhalevél, valamint az azzal kapcsolatos problémák érdekelték

A témával kapcsolatban egyaránt elmondták véleményüket az Önkormányzat 
dolgozói, a vásározók és a vevők is A túrái állatorvos Dr Dobos László és a 
vácszentlászlói Dr. Dóka József szintén válaszoltak Práger György kérdésére 
Ez után Sara András kalauzolta a stábot a vásár területén, büszkén mutatta be 
a 10 ezer m2 aszfaltozott és világítással ellátott (a kornyéken valóban egyedül 
álló) vásárteret

A MÉSZ vezető és Práger György megbeszélésén szóba került a későbbi 
együttműködés lehetősége, elsősorban a vásártér területen kialakítandó nagy
bani zöldség-gyümölcs piac tekintetében A szándék komolyságát az is mutat
ja, hogy Práger György kérte, hogy a következő Képviselő testületi ülésen 
részt vehessen. Itt konkrét formát olthetnek az egyuttmúkodesi elkepzeiesek 
Összességében rendkívül közvetlen, barátságos embert ismerhettünk meg Pra- 
ger György személyében

Községünk pedig országos nyilvánosságot kapott a Falutevé által

Sára András Orbán Imre
MÉSZ vezető mg-i iii.

Kedves Sporttársak!
Tájékoztatjuk Ónokét, hogy a TKSK kézilabda szakosztálya 1993 augusztus 
20-án a túrái általános iskola kézilabda pályáján egy nemes cél érdekeben. 
rendhagyó kézilabda mérkőzést rendez

A mérkőzés résztvevői a túrái oregfiúk csapata
Tetézi István
Kuti István
Bánszki János (Szuszt)
Bánszki József (kis Szuszi) 
Bartal Ferenc
Sima Gábor 
Tóth László 
Gyenes Ferenc 
Molnár József 
Pecze László 
Lórmcz József 
Tóth József 
Jenei Elek 
Sára András 

és jelenlegi csapatunk

A mérkőzés kezdete 16 óra

Előtte felnőtt női kézilabda mérkőzés lesz Túra - Tóalmás csapatai kozott

Mindenkit szeretettel várunk
A Szervezők

KSK TÚRA
LABDARÚGÓ SZAKOSZTÁLY

Pest megye II. O. Déli csoport 
1993/94. évi őszi sorsolás 

IFI és Felnőtt

Rövid hírek
A kárpótlási jegyért termőföldet igénylők részére, a 
VIGYÁZÓ KÖR széleskörű - videofilm vetítéssel egybe
kötött - tájékoztatót tart.
Időpont: 1993 augusztus 17-én és 23-án 19 óra. 
Helye: Bartók Béla Művelődési Ház, Túra.

* * ♦
Augusztus 18-án (10 óra 30 perces kezdéssel) a megyék 
országos gyűlése lesz az Ópusztaszeri Nemzeti Emlék
parkban.
A programból: 11.30 Göncz Árpád beszéde

12.00 Emlékfa ültetés
12.30 A FESZTY-KORKÉP megtekintése

♦ * *
Augusztus 20. programja
10 órakor ünnepi szentmise
15 óra: női kézilabdamérkőzés a Köztársaság úti

iskolában
16 óra: "Oregfiúk” és a jelenlegi kézilabdacsapat 

mérkőzés
19 órakor Szent István napi ünnepség a Piac Téren*

♦ * ♦
A javítóvizsgák augusztus 27-én 8 órakor lesznek a Köztár
saság úti iskolában. A bizonyítványt feltétlenül hozni kell!

* * ♦
Az 1993/94-es tanév nyitó ünnepsége augusztus 31-én es
te 18 órakor lesz a Köztársaság úti iskola udvarán Az első 
osztályosok saját óvodájukban kapnak tájékoztatást

Az 1849-es Túra lovascsata 144. évfordulója 
alkalmából Tóth István polgármester, Erdélyi 
Ágnes és Kuti József Önkormányzati képvise
lők virágcsokrot helyeztek el a Honvéd erdő
ben nyugvó hősök sírján.

Az emlékezést és tiszteletadást azonban a 
MEGDÖBBENÉS és SZÉGYEN homályosította 
el az emlékmű megrongálása, meggyalázása 
láttán.

A márványtábla minden darabja a földön he
vert immár. Ha felnőtt tette: GYALÁZATOS tett, 
ha gyermek, az is a felnőtt szégyene...

Szerkesztőség

Hazai mérkőzések Hévizgyörkön kerülnek megrendezésre

Mérkőző csapatok IFI Felnőtt

1. 08 14. (szó) Túra - Péteri 14,30 16,30
2 08 22. Sülysáp - Túra 14,30 16,30
3. 08. 28 (SZÓ) Túra • Abony 14,30 16,30
4. 09 05. Hernád - Túra 13,30 15,30
5. 09 11. (szó) Túra - Isaszeg 13.30 15,30
6. 09. 19. Kakucs - Túra 13 15
7. 09. 25. (szó) Túra - Tápiószele 13 15
8. 10. 03. Farmos • Túra 12 14
9. 10 09 (szó) Túra ■ Üllő 12 14

10 10. 17. Vecsés - Túra 11,30 13,30
11. 10. 23. (szó) Túra - Táborfalva 11,30 13,30
12. 10. 30. (szó) Túra - Vácszentlászló 11.30 13,30
13. 11. 07. Dabas - Túra 11 13
14 11. 13. (szó) Túra • Inárcs 11 13
15 11. 21. Újhartyán Túra 11 13

A Túrái Hírlap vásárlási helyei:
Nagyközségi Könyvtár. Posta. Vasúti élelmiszer üzlet. 

Piac Tér (Átsné). Piac téri Műszaki bolt.
Takarék Szövetkezet. Éliás Zoltán Túra. Petőfi tér 7

TÚRÁI HÍRLAP Közéleti Havilap III. évfolyam 8 szám 
Kiadja a Túrái Polgármesteri Hivatal

Felelős kiadó. Tóth István polgármester
Nytsz : B/BHF/567/P/91

Szerkesztőbizottság: Erdélyi Ágnes. Kálna Tibor. Köles Mihály 
Sára Mihály

Felelős szerkesztő: Kuli József
Levélcím: Polgármesteri Hivatal. 2194 Túra

Készült’ 600 példányban a RO-LA Kft. nyomda üzemében Valkón
Felelős vezető: Rózsavölgyi Sándor

Szedés, tördelés: Jandura István Gödöllő Éva u 11.
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